

REFERAT
af
DTF's Generalforsamling
10. marts 2007
Hotel Cromwell, Roskilde

Henrik Klitvad (HK), formand:

Kære tennisvenner, rigtig hjertelig velkommen til generalforsamling i Dansk Tennis Forbund (DTF) 2007, og velkommen her på Hotel Cromwell i Roskilde. Inden vi går i gang vil vi, ligesom sidste år, sende et telegram til vores protektor, Hans Kongelige Højhed Kronprinsen, som lyder sådan:

"I anledning af Dansk Tennis Forbund's generalforsamling lørdag den 10. marts 2007 sender generalforsamlingen vores protektor, Hans Kongelige Højhed, Kronprins Frederik, en venlig hilsen med tak for opbakningen til vores idrætsgren. Med venlig hilsen Dansk Tennis Forbund, Henrik Klitvad."

Det vil nu blive sendt til Hans Kongelige Højhed. Applaus.

Jeg synes vi skal skride direkte over til første punkt på dagsordenen:

01: Valg af dirigent

Det er sådan at vores dirigent fra sidste år, Jesper Abel, desværre har meldt afbud på grund af sygdom, han er sengeliggende, og derfor har bestyrelsen fået en substitut, som vi ønsker at indstille posten som dirigent, Jørgen Torpe Kann. Jeg skal høre om der er andre forslag? – Så er Jørgen valgt, og med de ord vil jeg overlade mikrofonen til dirigenten. (applaus)

Jørgen Torpe Kann (JTK), dirigent:

Tak for valget – selvom det er på afbud, så er jeg glad for at blive valgt. Min første opgave er at konstatere om vi er her lovligt og kan lave noget i dag, og jeg kan se i vedtægterne at generalforsamlingen skal afholdes i løbet af marts måned, og det er tilfældet, og den skal indkaldes med mindst 4 ugers varsel til klubber og unioner, og jeg har fået at vide at sekretariatet har udsendt indkaldelserne den 30. januar, og dermed er betingelserne efter min opfattelse opfyldt. Jeg skal høre om der er nogle der har store indvendinger imod det? Det er der ikke, så kan vi konstatere at generalforsamlingen er lovlig og beslutningsdygtig. Jeg har - rent praktisk - fået at vide at der er pause kl. 15.00 eller deromkring, afhængig af hvor langt vi er i programmet – det tager vi når vi kommer dertil, men vi skal altså lige holde ud i halvanden timestid. Vi kan lige så godt gå i gang med det samme - og næste punkt på dagsordenen er bestyrelsens beretning. Jeg giver ordet til formanden.

02: Bestyrelsens beretning om det forløbne år

HK: Det som jeg vil koncentrere mig om i min beretning er de 5 punkter, vi har stående her:

Bredde og klubudvikling
Elite
Turnering
Kommunikation
Økonomi

Det jeg gerne vil have at man fokuserer på er temaet:

"2006 – et rigtig godt år for dansk tennis"

De som var med til generalforsamlingen vil erindre, at det hed

"2005 – et godt år for dansk tennis"

så vi har opgraderet det en smule, så det synes jeg er rigtig positivt for dansk tennis, og det skal vi alle sammen glæde os over.

På klubudviklingsområdet satte vi hele projektet omkring *"Er din klub i form?"* i gang, og det har nu kørt i snart to år. Vi har været igennem en masse klubber. Målet var at komme igennem samtlige klubber, få ringet til dem og være i dialog med dem, og vi mangler meget få for at skulle have ringet til alle. Alle har fået tilbudt konceptet *"Er din klub i form?"*, som vi lavede sammen med Danmarks Idræts Forbund (DIF), og som man kan se her har 41 klubber gennemført projektet, 23 er i gang med projektet, 138 klubber har takket nej til projektet, og fra 1. januar 2007 vil det stadig forefindes på hylden over varer, som DTF udbyder, men nu går det over til at blive betalt. De resterende klubber, som ikke står på, er klubber som har fået tilbudet, som ikke er vendt tilbage, eller som har ønsket at vente med at komme i gang. Jeg er glad for at vi er kommet så langt, at vi næsten har 70 klubber, som har været igennem det her. Vi vil sammen med DIF prøve at få samlet alle de indtryk som klubberne er kommet med, det er jo klart at der er forskellige holdninger fra klub til klub, der er forskellige problemstillinger fra klub til klub – der er formentlig ikke meget der er ens, men derfor synes jeg det er vigtigt at vi får samlet en masse erfaringer, så hvis der et nogle der kunne tænke sig at gøre brug af dem, som ikke har været med i undersøgelsen, så har man selvfølgelig muligheden for at se hvad alle de klubber har været igennem, som har været igennem hele konceptet omkring *"Er din klub i form?"* Jeg synes det er positivt at vi har fået gennemført projektet, for der er jo ingen tvivl om at det er en af de måder, hvorpå DTF har kunnet komme ud og få kontakt med de enkelte klubber på, enten telefonisk eller komme ud i klubberne og være aktiv spiller i det her, og derfor synes jeg det er utrolig vigtigt at så mange klubber har taget positivt imod og har været med til at gennemføre det – og er i gang på nuværende tidspunkt, så det skal vi glæde os over som et rigtig godt tiltag på breddeområdet.

Noget af det som altid gør ondt at tale om er vores medlemstal. Hvordan kan vi så sige, at 2006 var et rigtig godt år? Jeg kan da glæde mig over at når vi ser på i hvert fald én union, så har der været en fremgang på 1,75%, så det er da tegn på at der er en mulighed for at vi kan få nogle flere medlemmer ind og at vi kan holde på nogle af medlemmerne. Men der er ingen tvivl om, vi har en tilbagegang på 3,9%, og det er både SLTU, FTU og JTU – og især JTU, som har mistet en del medlemmer. Der er ingen tvivl om, at vi har en stor opgave, og JTU har en stor opgave, men det har DTF selvfølgelig også.

Jeg var til JTU's generalforsamling forleden dag og tilbød selvfølgelig bestyrelsen, at vi meget gerne vil være med til at tage et ansvar omkring hele udviklingen på medlemsområdet. Hvordan kan vi være en ordentlig sparringspartner, hvordan kan vi være med til at finde ud af hvad problemstillingen er, og kan vi være med til at løfte opgaven – fordi det er ikke bare JTU's opgave, det er ikke bare FTU, SLTU eller KTU's opgave, det er lige så meget vores ansvar i DTF, at vi er med til at løfte det her. Derfor er det afgørende at vi også er medspiller, og en positiv medspiller, for at vi får vendt vores tilbagegang til en positiv fremgang, men selvfølgelig er det glædeligt at se at én union har en fremgang på 1,75%, så når vi nu mødes næste år håber jeg at vi kan se nogle flere fremgange for de forskellige unioner.

Vi har også i løbet af året tiltrådt DIF's og Team Danmark's (TDK) etiske kodex. Man kan sige, hvorfor lavede vi ikke bare vores egen? Vi syntes ikke at vi skulle opfinde den dybe tallerken én gang til, når DIF og TDK havde lavet et kodex, og det kodex har vi lagt ud på vores hjemmeside, så alle kan gå ind og se hvad det går ud på, og der er ingen tvivl om at for os har det været vigtigt at vi selvfølgelig også bakker op om de etiske kodex som både TDK og DIF har, for det er selvfølgelig afgørende at vi også kan gå ud og vise at vi bakker op om den etik. der skal være i sporten i al almindelighed.

Noget af det som også ligger os meget på sinde er den næste "bullit" – *lov om børneattest*. DTF's bestyrelse bakker 100% op om love og regler vedrørende pædofili. Det er vigtigt at gøre opmærksom på, at der **skal** indhentes en børneattest på alle trænere, instruktører og ledere, som har direkte kontakt med børn og unge. Der skal ikke herske nogen tvivl om at DTF bakker 100% op om den lov og den regel der er. Det der er utroligt vigtigt er, at folk ude i klubberne forstår, at der skal indhentes disse børneattester. Det er ikke kun på trænere og ledere – det er også hvis forældre deltager på ture hvor børn under 15 år er med. Der er badefaciliteter og andre ting, hvor man har problemstillingen, og derfor ønsker man at alle der er involveret i kurser eller med børn under 15 år på træningslejr og diverse, de skal have indhentet denne attest. Det er helt klart en appel til alle, og jeg ved ikke om alle har det, og derfor skal man gå hjem og finde ud af hvor mange i vores klubber der har med børn under 15 år at gøre, de skal simpelthen have indhentet disse børneattester. Vigtigt – det kan godt være det virker bureaukratisk, men det er meget, meget afgørende, at det bliver gjort. Selvfølgelig skal vi bakke 100% op på den slags ting.

På **Breddeområdet** vil jeg også gerne sige at vi i 2006 stod over for den situation at vi skulle se på nogle besparelser, og vi havde muligheden for at skære nogle forskellige steder. Det endte med at SLTU's formand og KTU's formand i første omgang sagde, at man ikke gjorde så meget brug af disse breddekonsulenter, og derfor valgte man efter en dybere diskussion og tanker at finde ud af om det er den rigtige beslutning eller ikke. Derfor valgte man fra bestyrelsens side til sidst at tage den endelige beslutning, at når man ikke kan gøre brug af dem i så stor udstrækning – jeg ved at KTU har sagt at man måske kunne gøre en lille smule brug af en, hvis der er behov for det, så tog man simpelthen konsekvensen og opsagde disse to medarbejdere. Vi er selvfølgelig kedede af at skulle opsige to medarbejdere, men jeg vil også vende det om og sige at vi selvfølgelig ikke skal have to medarbejdere gående rundt, som man ikke gør brug af. Det er jo noget af det der er fokus på i dag, hele breddeidéen – kan det være rigtigt at vi nedprioriterer bredden? Det synes jeg ikke det skal være. Jeg mener ikke det kan være rigtigt at vi skal nedprioritere bredden, men vi skal selvfølgelig også være opmærksomme på, at hvis man ikke gør brug af de breddekræfter der er, så skal vi heller ikke have dem. Til gengæld sker der jo det ovre i Jylland, at vi så har vendt fokus, og de får så ansat en specifik person under JTU som har 100% tilknytning til DTF, og efter Hans Frantzen desværre selv valgte at sige op for at flytte til Dansk Golf Union efter at han havde fået et rigtig godt tilbud derfra, så kunne vi lige så godt køre "bar mark-processen" og starte forfra og se hvad det kunne give af plusser i stedet for at se på den negative vinkel – hvad kan vi så positivt få ud af det i stedet for. Derfor har vi valgt i første omgang at lade en jysk breddekonsulent 100 % fra DTF støtte op om den breddekonsulent som jyderne selv har ønsket at købe ind. Det er helt klart, at det er vigtigt for os, at når vi laver den strategiske satsning, som jeg sagde til JTU's bestyrelse, at vi vil jo meget gerne gå ind og være en positiv og aktiv spiller på det område. Der skal siges til det, at Erik Terp har sagt ok til i første omgang at være behjælpelig i forbundet frem til september måned, så det er ikke fordi vi har skåret fuldstændig af, men vi har altså en mulighed for Erik Terp så vidt det er muligt både på Sjælland og i KTU, men det er jo selvfølgelig vigtigt at man bakker op på tværs.

På **Elitesiden** må vi jo også sige at det har været et rigtig godt år. Vores FED CUP hold, som spillede så utrolig flot og blev i gruppe 1 – jeg ved det er nogle stærke lande som er i gruppe 1, så derfor var det fantastisk flot, at vi med et næsten nyt besat hold kunne blive i gruppe 1. DAVIS CUP holdet, som har ligget nede på grund af den beslutning man tog op et tidspunkt om ikke at tage af sted og spille en DC-kamp i Algeriet – da blev vi jo tvangs-nedrykket, og der har vi ligget i to år, men vi rykkede sidste år op i gruppe 2, og der er ingen tvivl om at med den stærke besætning vi har på holdet så var det jo en fornøjelse at se at de kunne rykke op i gruppe 2. Vi skal spille DAVIS CUP her i april, og vi håber selvfølgelig på at de kan vinde deres første kamp. Jeg er næsten sikker på, at med den styrke og med den vilje, som vi også så ved vores DM i går for mange af spillerne, så er der altså stor, stor chance for, at vi i hvert fald kan forblive i gruppe 2. Vi ved, det er en stærk gruppe, og det er ikke nemt bare at ryk op i gruppe 1, men med den besætning vi har på nuværende tidspunkt, så vil det i hvert fald være muligt at vi bliver i gruppe 2.

Så har vi en Kristian Pless, der sluttede året 2006 på plads nr. 85, og jeg er da glad for at se at Kristian Pless kommer så højt op på ranglisten efter at have været nede med en meget grim skade i sin skulder, ligesom Kenneth Carlsen også var det på et tidspunkt, og så kæmpe sig tilbage igen i top-100 som nr.85 på verdensranglisten. Det gav ham så også "Årets Tennisspiller 2007" med de resultater han havde haft, og man må jo sige, at den åbning af 2007 ved at gå ud og slå David Nalbandian var jo helt klart en af de store skalpe som Kristian har haft igennem sin karriere, så hvis han kan følge og fortsætte sin udvikling, så kan det se rigtig godt ud for Kristian i 2007.

Kenneth Carlsen, nr.137 på verdensranglisten i 2006 – faldet lidt tilbage, og faldet endnu mere tilbage i år desværre, men vi krydser fingre for at Kenneth kan finde rytmen igen og komme frem.

Frederik Løchte Nielsen slutter som nr. 339 på verdensranglisten. Frederik har spillet nogle fantastiske turneringer, vundet både i single- og double og har udviklet sig fantastisk, og vi må jo sige at med det spil han også viste i DM i går da han vandt guld – det var så overbevisende, så jeg krydser allerede fingre for vores DAVIS CUP hold, når vi kan se den besætning.

Så har vi Caroline, som jo i det her er fuldstændig enestående. Single-vinder i Wimbledon Junior 2006, - det er jo helt fantastisk. Jeg sad derovre og var så heldig at have Kurt Nielsen ved min side. Det var jo fantastisk at sidde på en bane sammen med Kurt Nielsen, som vandt som den første dansker i 1947 – og så sidde der og se på en dansk pige, som vinder 59 år efter. Det må jeg sige, det var en helt utrolig oplevelse. Caroline har udviklet sig fantastisk, og som vi kan se også i Indian Wells, godt nok taber hun til Hingis, i går – eller i nat – rimelig stort, men hun har garanteret lært en masse af den kamp, så det bliver spændende at se når hun kommer til KB-hallen her den 26. april, hvordan den opvisningskamp kan forløbe.

Så har vi vores kørestolstennis, hvor vi har 3 spillere på verdensranglisten. Kenneth Kammersgaard, 3-dobbelt dansk mester, og i 2006 nomineret til årets handicap-idrætspris. Desværre vandt han ikke prisen, men jeg synes det er utrolig flot, at vi i dansk tennis har en der bliver nomineret på den post.

Omkring Kørestolstennis vil jeg godt sige, at kørestolsudvalget meget, meget gerne vil have, hvis der er flere klubber, der har mulighed for at tage kørestolstennis med på programmet, så det vil jeg godt slå et slag for her, for der er ingen tvivl om at når man ser det de kan, så er det helt imponerende. Det er fantastisk at være ude at se f.eks. DM, se hvordan de kæmper på banen. Man får næsten sved på panden af at se det gå-på mod de har. Det er utrolig flot, og vi kunne sagtens få mange flere i denne sportsgren. Derfor vil jeg gerne appellere til at man i hvert fald overvejer om man kan have det med på sit program i sin klub.

Der er 5 klubber, der har udarbejdet et rigtig interessant projekt omkring talentudvikling i Danmark. Det er et projekt hvor vi i bestyrelsen har været til nogle møder med de 5 klubber, og jeg vil sige, at det er en utrolig god og sund og frugtbar debat, en debat som jeg håber på kan ende med at rigtig mange klubber i dansk tennis kan få glæde af nogle af de input og nogle af de ting vi kommer frem med her. Det skal helt klart fra vores side være en opfordring til alle om at se på, om vi kan være med til at bidrage til denne her talentudvikling, for vi vil meget gerne fra DTF være med til at bidrage til talentudviklingen. Jeg ved godt, at jeg sidste år pænt løftede pegefingeren og sagde, at vi skal huske, at ude i klubberne skal man tage ansvar for det her. Jeg er helt overbevist om, at det har man også gjort – ellers ville det her heller ikke komme frem, så jeg glæder mig over det, og vi glæder os over at det her er kommet i gang, og vi håber også på, at vi på sigt kan få lavet en god talentudvikling. Der vil blive nedsat en arbejdsgruppe på et tidspunkt hvor vi ser på hvad vi kan gøre, hvilke input kan vi komme med, og hvilke input klubberne kan komme med, og så håber vi selvfølgelig på at vi på et tidspunkt kan få implementeret nogle af disse ideer og tanker, som meget gerne skulle være positive, og meget gerne skulle være med til at løfte noget omkring dansk tennis, så vi vil gerne sige tak for inspirationen til de 5 klubber, og vi håber selvfølgelig også der er andre klubber som har lyst til at byde ind med noget – jeg ved der er én person som lige har budt ind med noget forleden dag, som er lagt på vores hjemmeside, så det kan man gå ind og læse, men jeg synes det er et utrolig positivt signal at flere og flere er med til at komme med input til hele denne proces. Jeg vil sige, at det er noget vi skal have fokus på.

Udover de turneringer, som jo bliver gennemført i al almindelighed rundt omkring i landet – der er rigtig mange frivillige der gør et kæmpe stykke arbejde, og det er vi utrolig glade for, det er meget vigtigt at alle de frivillige går så meget op i det her, for hvis ikke de frivillige var

med til at løfte opgaverne omkring turneringer i al almindelighed, så var det svært at lave turneringsvirksomhed, og så var det svært for både børnene og seniorerne at komme ud og spille nogle ordentlige turneringer, så derfor vil jeg godt allerede her fra starten, når vi taler turneringer, sige tusind tak til alle de frivillige for den store indsats der bliver gjort rundt omkring.

Vi søsatte jo vores flagskib, Købstædernes ATP Challenger sidste år, og det var en succes, vil jeg sige når vi ser på den sportslige del af det. Som jeg sagde sidste år havde vi en god økonomi i det. Vi forsøgte virkelig at få nogle tilskuere - der kom ikke mange tilskuere, men vi havde heller ikke forventet at det ville vælte ind med tilskuere, vi havde heller ikke kalkuleret med nogle tilskuere, og det havde vi så heller ikke gjort i 2006. - undskyld, vi startede første gang i 2005 – men i 2006 havde vi heller ikke kalkuleret med tilskuere, men jeg må sige, at med hele 12 danske spillere, som formentlig er den største danske besætning vi har haft i en international turnering herhjemme, så er jeg da utrolig lykkelig over at se 6 af dem i kval'en og 6 i hovedrunden, at vi havde fået samlet samtlige af de gode spillere, både Kenneth Carlsen og Kristian Pless, som kommer hjem og spiller på de hjemlige baner, det var noget vi virkelig kunne glæde os over, og som også var med til at løfte hele turneringen. At vi så samtidig får et "dansker-brag" med Kenneth og Kristian i kvartfinalen og senere ser Kenneth i semifinalen, så kunne vi jo næsten ikke forvente og forlange mere. Og som jeg skriver her: Flot opbakning fra de danske tilskuere, der er ingen tvivl om at i næsten 5 dage – vi må erkende at de sidste 2 dage var der ikke så mange, men de første 5 dage af turneringen med så mange danskere, der var med, der var en helt utrolig opbakning, og det er vi rigtig, rigtig glade, for kan det være med til at fremme denne turnering og andre turneringer i al almindelighed på tilskuerplan, så er vi i hvert fald på vej – den rigtige vej. Derfor vil jeg sige: Det her var rigtig glædeligt. Turneringen gav et lille overskud – ja, 7000 kr., men den gav overskud. Vigtigt!

Der blev også afholdt en ITF dameturnering i Birkerød, som også blev en rigtig flot succes. 6 danske spillere stillede til start, to danske spillere i semifinalen, Hanne Skak Jensen og Karina Ildor Jacobsgaard, og der er ingen tvivl om at det har været utrolig vigtigt for os, og derfor vil vi også gerne sige tak til Birkerød for jeres bidrag til det her. Det er skønt at se at der bliver taget ansvar for denne form for turneringer, vi vil gerne have mange flere pigeturneringer og dameturneringer, fordi det er nemlig også med til at udvikle hele den del af det – og især når vi nu også har en Caroline Wozniacki, som er rigtig godt på vej, så man sige, at det er et rigtig godt indspark til hele udviklingen af pige- og dametennis i al almindelighed.

Så kommer den tunge formentlig KB, som jo har siddet og fået guld i mange år, to flotte mesterskaber i DM for hold til Lyngby, og jeg vil sige, at de der ikke så det her er virkelig gået glip af tennis på højt, højt plan. Vi har set to slutrunder og to slutspil, hvor alle 4 hold – vi taler ikke bare om de to sidste guld- og sølvhold, der spillede godt. Alle 4 hold har spillet fantastisk, og det er en fornøjelse – og jeg vil godt appellere til klubberne at man også sender sine børn ud for at se nogle af disse slutrunder, for der bliver spillet tennis på højt, højt niveau. Det er en appel til at klubberne også kommer ud og ser på. Vi vil gerne have mange flere tilskuere. Der var mange, men der kan komme mange flere endnu. Når vi havde TV2 News på det sidste DH slutspil stående fra morgen til aften, så er det i hvert fald fordi der er interesse om det gode spil og det høje niveau det har. Derfor en appel til alle om at komme ud og se, for det er et rigtig flot niveau vi har fået for dansk tennis.

Uddannelsesdelen – en af de ting og et af de områder, som jeg godt vil lægge meget, meget vægt på: Det er utrolig vigtigt at vi får uddannet nogle flere trænere. Det er altafgørende – tror jeg i hvert fald – for at en klub kan få succes. Hvis man ikke har trænere ude i klubberne, så er det svært at fastholde unge og ældre. Det er et svært spil i forvejen, så hvis man bare tror man starter med at spille tennis i en vis alder og går ind på banen og hygger sig og tror man kan få det sjovt og spille normalt mod en anden som nybegyndere, så glem det. Det gør man ikke bare. Det er meget vigtigt at vi får nogle trænere rundt omkring i klubberne, som er med til at fortælle om hvordan de grundlæggende regler omkring hvordan man spiller tennis er. Derfor er min appel i høj, høj grad at vi får flere trænere frem. Der er masser af kurser, som man kan se her – Grundlæggende træneruddannelse – der er 379 der har gennemført. Så kan man sige: jamen, det er jo mange. Ja – men det er bare ikke nok. Derfor skal der simpelthen flere til. Tenniscoach – 23 gennemførte, Diplomtrænere 7 gennemførte, Idrættens Trænerakademi 2 gennemførte, og her til efteråret DTF's Lederakademi, som vi sammen

med Svendborg Erhvervsakademi og Michael Grube Andersen –Tak, Michael for jeres indsats, vi glæder os meget til det her, og jeg er helt overbevist om at det er noget som vil blive efterspurgt rundt omkring, og derfor håber jeg at der er mange der melder sig, for det er også en af de ting som er utrolig vigtige.

Nu talte jeg før om det med pædofilien. Det vi har gjort i dag er at vi har vedtaget at til samtlige uddannelser som er, kommer der også et afsnit omkring det med børneattester og hele området omkring pædofilie og de regler der er, for det er utrolig vigtigt at man på alle niveauer ved hvad det går ud på, og når det er noget som er lovpligtigt, så er det ikke nok at det kun er i en eller to af uddannelserne, så er det altså vigtigt at det er på samtlige uddannelser, så man ved hvad det her betyder, for det er noget vi lægger meget vægt på.

Kommunikation er jo et af de områder som vi har brugt meget tid på at tale om igennem tiderne, jeg ved at Kai vil give mig ret, når vi nu taler om hvor meget publicity man har i medierne, men jeg må erkende når jeg ser på det udbud af medier som dansk tennis har fået nu med en Tennisavis, der er planlagt til at udkomme 8 gange om året, Your Game 6 gange om året, Matchpoint 10 gange om året, og generelt, som jeg skriver her, meget mere TV og mere i de trykte medier på avissiden, så har vi fået meget mere presse og meget mere dækning af vores sport. Det er ikke nok, det er jeg fuldstændig enig i, vi vil gerne have meget mere, men der er ingen tvivl om at med så mange medier, som har så meget fokus på vores sportsgren, så er vi i hvert fald på vej – den rigtige vej, men vi kan få mere, og vi skal have mere, og vi skal selvfølgelig også appellere til at vi får mere, også fra vores side, og vi gør meget, man kan vi gøre mere fra forbundets side til at få nogle ud og se vores turneringer, så vil vi hellere end gerne gøre det – men det er ikke nemt! Det er svært, og det er et langt, sejt træk der skal til, men jeg synes vi er rigtig godt på vej med al den opmærksomhed og al den publicity som tennis i al almindelighed får, så det kan vi kun glæde os over.

Tennisnyt.dk er forsvundet – desværre var der en del – eller én person, tror jeg, der havde hacket sig ind og ødelagt hjemmesiden, men jeg ved at den hjemmeside er på vej tilbage igen, for der var jo mange der var glade for den, og forbundet prøvede at hjælpe til, men man ønskede ikke vores hjælp – man var gået i gang selv, men man takkede selvfølgelig for at vi havde øjnene oppe for at tennissiden var gået ned og ødelagt. Vi vil meget gerne bakke op om at netop sådan et medie også kan florere og kan fungere men det er på vej tilbage igen.

Økonomien vil jeg ikke sige så meget om andet end at vi selvfølgelig er tilfredse med at vi har fået et overskud, men det ved jeg at Hans Christian vil fortælle om senere når regnskabet skal aflægges.

Sponsorsiden er jo altid noget af det der er interessant, og vi må jo erkende at her pr. 1. januar forsvinder Sterling, som jo tidligere var Maersk Air, hvilket betyder at vi i dag desværre ikke står med en hovedsponsor, og det er jo også en af grundene til at vi har været nødt til at gå ind og skære i vores budget. Vi arbejder kraftigt på det, og som man kan se står der fornedet, at TV2-Salg har overtaget salget af sponsordelen. Vi har lavet en kontrakt på 3 år – og vi håber selvfølgelig at de kan få solgt noget, for TV2-Salg, som har adgang til mange af de store sponsorer og mange af de store TV-spots udbydere, så burde de i hvert fald have en indgang til noget af det der kunne være interessant for vores sportsgren. De arbejder på det på nuværende tidspunkt, men vi holder dem meget i ørerne, for vi kan ikke vente et år eller to på at der sker noget, så derfor er det meget vigtigt at vi er på dem hele tiden – og vi er på dem hele tiden.

Jeg vil også gerne sige tak til en hel del mennesker og foreninger som har hjulpet til og været sparringspartnere på det her, og der er ingen tvivl om at **DIF** er en rigtig god sparringspartner, og vi får selvfølgelig også et godt tilskud fra DIF, og derfor er det selvfølgelig også vigtigt at vi altid får vores medlemstal til tiden, og at de bliver indberettet, fordi det er meget afgørende – det har meget indvirkning på vores økonomi, så det er en appel om at man ikke indsender medlemstallene for sent, for så får vi simpelthen ikke de penge, som vi skal have. Men Tak til DIF. **TDK** også – vores konsulent Bo Overgaard, som også er med i vores styregruppe, som vi har sammen med mig og Johan Sjögren, hvor vi sidder og arbejder med dem, og vi er selvfølgelig meget taknemmelige for det store arbejde

de gør, og for deres interesse i dansk tennis. Vi håber selvfølgelig det fortsætter, for vi har i hvert fald behov for dem.

Så er der **Jan Leschlys Legat**, der er **Sperlings Tennis Legat**, der er **Einer Ulrichs Legat** og **Danske Tennis Veteraner (DTV)** – Chris Hestbæk, hvor er du, der – jeg ved du går af i år som præsident, og jeg vil gerne her på egne og på bestyrelsens vegne sige dig tusind tak for den store indsats du har gjort. Du har været en stor og udslagsgivende kraft for at det er gået så godt for DTV. Det der er fornøjelsen ved DTV er at medlemstallet er gået sådan her. Det er meget imponerende, så tusind tak for en stor og flot indsats for dansk tennis og DTV. Jeg synes vi skal give Chris Hestbæk en hånd (applaus).

Også tak til vores kørestolsudvalg for **kørestolstennis** og til **The International Tennis Club Denmark** med Kurt Nielsen som præsident – tak for det gode samarbejde. Alle de her oppe er utrolig vigtige for at vi til hverdag kan få tingene til at hænge sammen, og der er ingen tvivl om at sparringspartnere fra den ene til den anden er utrolig vigtige – også for mig og bestyrelsen, fordi vi skal lære af hinanden, og det er meget afgørende.

Så må vi jo sige at de helt store mediebegivenheder trak vi da Hans Kongelige Højhed Kronprinsen modtog DTF's æresnål den 13. februar. Jeg må nok erkende at hverken han eller jeg havde forventet et så stort presseopbud for en æresnål, men kronprinsen kunne faktisk næsten ikke komme ind på sekretariatet i Brøndby for bare journalister, pressefolk og TV-folk. At det så samtidig skulle ende med at han fik så meget publicity på det på grund af OL – det tror jeg heller ikke vi havde forventet den dag. Vi har været meget glade for samarbejdet med kronprinsen, og derfor var vi også glade for at kunne overrække ham DTF's æresnål, og jeg ved han var meget glad for at få den fra dansk tennis, så det er vi meget glade for.

Caroline Wozniacki udnævnte vi i slutningen af 2006 til ambassadør for dansk junior tennis. Hvorfor gjorde vi det? Det gjorde vi fordi vi meget gerne ville gøre brug af Caroline på nogle områder, hvor hun også kunne være med til at gøre en god frontfigur over for juniorerne. Der er ingen tvivl om at Caroline er en rigtig rigtig god person, meget smilende og meget glad, og hun kan på mange punkter være med til at sælge rigtig gode billetter og dansk tennis. Der er flere der har sagt til mig: Hvordan udnytter I hende? Så vil jeg godt sige, at det er ikke vores opgave i dansk tennis at udnytte Caroline! Vores opgave i DTF er at kunne gøre brug af Caroline på en god, fremadrettet og positiv måde, som også passer ind i Carolines program. Det er jo noget der gerne skulle "gå hånd i hånd" så det bliver en positiv oplevelse for alle. DTF skal ikke udnytte Caroline, men vi skal glæde os over de positive resultater hun laver, og kan det få en afsmittende effekt på dansk tennis – både på seniordelen, men især på juniordelen, så skal vi da være rigtig glade for det. Men udnyttelse bliver der aldrig tale om. **Brian Mikkelsen**, som også var med til at overrække prisen til Caroline, har også været utrolig glad for at besøge vores Elitecenter, han har fået en gennemgang af centret og samtidig en gennemgang af dansk tennis både på bredde-og elitesiden, og han er meget interesseret i dansk tennis, og med den gode kanal vi har til kulturministeren, så har vi jo i virkeligheden en god, positiv minister, som meget gerne vil noget med dansk tennis. Og det skal vi bibeholde – vi skal ikke svigte sådan en mand, men trække ham til os, så vi kan få noget positivt ud af det på sigt, og det vil vi meget gerne.

Den sidste slide jeg vil lægge på kommunikation: Jeg vil meget gerne udråbe 2007 til året hvor kommunikation står allerøverst på listen. Hvorfor det? Jo, fordi hvis der er noget jeg oplever vi ikke er så gode til, så er det at kommunikere med hinanden. Og her gælder det både mig, min bestyrelse, vores ansatte, unionerne, klubberne og medlemmerne. Det er utrolig vigtigt at vi bliver meget bedre til at tale med hinanden og kommunikere med hinanden, så vi ikke har alle de misforståelser, og så vi kommer ud af alle de misforståelser, fordi vi bruger meget tid på at høre om misforståelser og måske lave noget negativt i stedet for at lave noget positivt. Derfor er det utrolig vigtigt at vi fra forbundets side siger: Fokus 2007 er ren kommunikation – vi skal være meget bedre til at tale med hinanden, vi skal være bedre til at rose hinanden, og det skal vi huske fra i dag, fordi DIF har nemlig lavet en kampagne hvor man skal huske at rose hinanden, og man skal sige tak, og det skal jeg også!

Jeg skal sige tak til min bestyrelse for et godt samarbejde, tak til alle vores gode medarbejdere i Brøndby og på vores Elitecenter – tusind tak for samarbejdet med jer – til alle vores klubber, alle klub-politikere, alle spillere: Tusind tak, for I gør et kæmpe stykke arbejde. Uden jer kunne dansk tennis simpelthen ikke fungere. Alle jer der sidder her, I er ildsjæle, og det er utrolig vigtigt. Tak til alle, og I kan takke jer selv og alle jeres naboer og sidemænd bagefter, for det er meget vigtigt at vi husker at gøre det. TUSIND TAK – og tak fordi I kom i dag. Det var min mundtlige beretning. (applaus).

JTK: Mens I lige tænker over hvad I vil sige og hvordan og hvornår, kan jeg rent praktisk sige at jeg har fået at vide at der er 23 klubber repræsenteret her i dag, det fordeler sig på 109 stemmer, hvis vi skulle komme så langt, 88 klubstemmer, 14 stemmer fra unionerne og 7 fra bestyrelsen. Det skulle i alt give 109 stemmer i alt hvis vi skulle få brug for det.

Det var så bestyrelsens beretning, vi kommer lidt senere til de forskellige – nu hedder det jo ikke mere udvalg mere, nu hedder det områders - skriftlige beretninger igennem, så I får chancen lidt senere på de enkelte, hvis der skulle være noget I vil have samlet op på, men ellers er der ikke den store begrænsning på hvad I kan sige.

Når I nu kommer her op – det skal I nemlig for at sige noget, fordi det bliver optaget på bånd, skal I lige starte med at sige jeres navn og hvor I kommer fra. Er der nogen der har lyst til at kommentere det formanden har sagt eller noget andet – vær' sgo.

..... hertil rettet

Jette Holm, Haslev TK:

Jeg vil starte med at sige tak for formandens beretning, og derefter vil gerne præsentere min egen klub bare en lille smule. Haslev Tennisklub, hvor jeg har været formand i 6 år, er en lille klub på Midtsjælland. Vi har deltagere i holdturneringen under SLTU, dels i seniorhold i serie 3, og dels 3 juniorhold. Vi er ca. 200 medlemmer, der er fordelt på 80 juniorer, ca. 20 +55'ere, og resten er motionister, hvis gennemsnitsalder er jævnt stigende. Vi er en gammel klub, vi har 100 års jubilæum om et år, helt nøjagtigt den 12. april, og det skal vi selvfølgelig på en eller anden måde have gjort noget ved. Men det er ikke det der har fået mig herop. Det der har fået mig herop er udviklingen omkring breddeområdet, og jeg skal nu prøve at improvisere mig lidt frem, for du kom frem med nogle oplysninger som jeg i hvert fald ikke besad. Jeg er ikke jordens bedste til at improvisere, så jeg må alligevel have lov til holde mig til det jeg har skrevet, og så prøve på at rette det lidt til. Du skriver nederst på side 3 i din skriftlige beretning at man har reorganiseret breddeområdet, og det er jo blevet endnu mere reorganiseret, ikke med din gode vilje. Jeg har skrevet her at Hans Frantzen skulle tage sig af breddeområdet i Jylland, fordi det var der behovet var størst, og nu hører jeg at han har sagt op. Det gør mig endnu mere bekymret specielt på egne vegne, for jeg har faktisk nogle ting kørende med ham, hvor jeg har undret mig over at han ikke har svaret, så nu står jeg med nogle projekter som jeg håber der er nogle der vil hjælpe mig videre med her i verden.

For et par år siden stod jeg her og snakkede om "klub i form" som jo netop også var det der fik breddekonsulenterne på banen. I forbindelse med "klub i form" har vi fået besøg af vores breddekonsulenter 2 gange. Jeg vil sige, at udover analysen var det måske ikke det største udbytte vi fik i vores klub. Det største udbytte jeg som formand fik, det var alle de tilbud DTF egentlig har til os ude i klubberne. Det faktisk et fantastisk godt, bredt tilbud. Vi kan nævne +55, 4B, kurser i egen klub, sommerskolerne. Det eneste jeg kendte på forhånd var sommerskolerne. Alt det andet var nyt for mig. Ting som jeg så har været i gang med og taget i anvendelse, vi er en lille klub – ikke ret mange aktive, derfor bliver det lidt hen ad vejen. Derfor er det med bekymring at jeg – nej, vi kan godt tage det mere positive, vi har kørt +55 i vores klub, det gav en medlemsfremgang på præcis 19 – det er 10%, uden breddekonsulenterne havde vi haft en tilbagegang på i hvert fald 10% i vores klub.

Du sagde selv, at det var noget med økonomi. Jeg har skrevet her, at DTF ikke har råd. Jeg vil vende det rundt og sige: Har DTF overhovedet råd til at spare vores breddekonsulenter væk? Det forstår jeg simpelthen ikke. Jeg er godt med på på Sjællandsområdet at de store klubber oppe i Nordsjælland godt kan klare sig uden. De er totalt selvkørende, I har alt hvad de skal bruge, I har anlæg, I har medlemmer, I har trænere – I har det hele. Men vi er mange klubber ud over Sjælland, småklubber som absolut ikke kan klare os uden støtte fra nogle mennesker der ved hvordan vi kan klare de ting. Vi er ikke ret mange tillidsfolk, så hvis vi ikke

kan få nogle koncepter ind som er færdig-gennemarbejdet fra jeres side, så får vi aldrig de her ting op at stå. En af de ting som jeg havde en aftalt med Hans Frantzen om var at forsøge at lave et projekt a'la det i Roskilde, som du selv i din skriftlige beretning kalder "et megahit". Jeg vil her benytte lejligheden til at gratulere Roskilde med det flotte arbejde og det flotte resultat – jeg synes det er vildt imponerende. Det gjorde at jeg rettede henvendelse, først til Erik Terp, lige før jul. Jeg fik at vide at jeg skulle henvende mig til Hans Frantzen, hvilket jeg også gjorde. Jeg fik så at vide at det favorable tilbud som Roskilde havde fået, det var ikke muligt at få. Der havde, som jeg forstod det, alt været betalt, men vi blev enige om at køre noget a'la +55-projekt, Det kan jeg også godt leve med, men hvis projektet i Roskilde virkelig er det megahit som man har beskrevet det som værende, hvorfor så ikke prøve at lade det køre lidt endnu? Lad os dog se om det var vejen frem for at vi kunne få medlemstilgang inden for den yngre aldersgruppe – altså 30-50. Det kan godt være at vi ikke skal have det helt gratis, men hvis vi skal køre +55, så er der i hvert fald én ting som jeg vil bede jer om at tage under overvejelse. Når vi får trænerne ud, så ved vi ikke hvor de kommer fra – er vi lidt nede på Sydsjælland, så får vi trænere måske oppe fra Hørsholm-Rungsted eller endnu højere oppe i Nordsjælland, og det betyder altså en kørselsudgift på mellem 600 og 800 kr. pr. gang. Kunne man i det mindste ikke engang lægge en eller anden form for loft over – sæt nu at Nakskov gerne ville have et projekt. Jeg tør slet ikke tænke på hvad de skulle betale i kørselsudgifter.

Jeg har et lille opstød hernede. Jeg er selvstændig erhvervsdrivende og har lært en god tommelfingerregel der siger, at hvis et firma ønsker at igangsætte et nyt område, skal man kun igangsætte det hvis firmaet er indstillet på at dække de udgifter, der uvilkårligt vil være i de første år. Sættes et nyt projekt i gang, så skal det køre så længe at man med sikkerhed ved om projektet er levedygtigt eller ej. Lukkes det efter kort tid, så er man i hvert fald sikker på at man har mistet de penge man har indbetalt i opstarten. Tak. (applaus).

JTK: Er der andre der har lyst til at sige noget? I må godt markere så vi kan samle lidt op på det.

Preben Rasmussen, SLTU:

Jeg er formand for klubaktivitetsudvalget. Jeg vil gerne komme lidt ind på breddeområdet. Først vil jeg gerne sige tak for den skriftlige beretning samt tak til Henriks mundtlige beretning. Det er jo altid en fornøjelse at høre. Som I sikkert har bemærket har DTF været nødsaget til at fyre to breddekonsulenter. Man udsendte en såkaldt pressemeddelelse den 16. november 2006 hvor man skrev, at på grund af omlægninger af strategien inden for klubudviklingsområdet, så ville man koncentrere den omkring Fyn og Jylland. Det medfører så at man må ophøre samarbejdet med to breddekonsulenter. Det er jo aldrig sjovt at skære ned, men spørgsmålet er om det er de rigtige steder. Ser man i den beretning, som I har skrevet, og som I alle sidder med, eller som I har læst, håber jeg, så står der et sted i bestyrelsens beretning, at medlemstallet i de sidste år har været stærkt dalende, og længere nede står der, at alle involverede parter i dansk tennis har et stort arbejde foran os for at stoppe den udvikling. Det er jo også rigtig nok. Så står der lidt længere i afsnittet, at bestyrelsen har valgt at reorganisere breddearbejdet med én breddekonsulent, som i hovedtrækket kommer til at arbejde med Fyn og Jylland. Det betyder så at vi må tage afsked med de to breddekonsulenter. Så er det jeg spørger: Hvad med Sjælland? Jeg synes ikke vi har hørt ordet Sjælland. Jeg ved godt du har været lidt inde på det i din mundtlige beretning. Jeg sad så forleden dag på mit arbejde havde lige 5 minutter tilovers og kiggede i den jyske beretning. Det er også en udmærket beretning, og der står nogle interessante ting, der står bl.a. noget med at DTF har arbejdet på at finde en ny hovedsponsor, hvilket ikke er lykkedes. Dette har medført at bestyrelsen i DTF har måttet finde besparelser. Samtidig med dette meddelte KTU og SLTU, at de faktisk ikke kunne gøre brug af breddekonsulenterne. Jeg ved ikke rigtig hvad de jyske klubber tænker – eller hvad resten af Tennis-Danmark tænker – det virker lidt mærkeligt, for i det brev som DTF sendte ud den 16. november skrev man at begrundelsen for at man måtte afskedige to breddekonsulenter var omlægning af selve strategierne. Jeg synes generelt at det er en trist sag for dansk tennis, og jeg kan fortælle vi i SLTU, hvor jeg sidder i bestyrelsen, har været meget bekymrede over den sidste nye udvikling. Vi har faktisk gjort en hel del for at hjælpe de sjællandske klubber med at lave en aftale med at få en breddekonsulent via DTF eller via DIF. Jeg vil lige ganske kort ridse op

hvordan jeg føler det, så der ikke er nogle der går og tror at det er SLTU der er den ene skurk – nu siger jeg ikke at det er KTU, men at man i hvert fald vil kigge lidt på SLTU, for vi er jo faktisk den største union i Danmark. Så er der måske nok nogle der vil sætte spørgsmålstegn ved: Hvorfor skal vi ikke have en breddekonsulent – for selvfølgelig skal vi det. Men det er sådan, at vi hurtigt efter den meddelelse som forbundet sendte, iværksatte en undersøgelse om der var mulighed for at få en breddekonsulent. Vi har bl.a. lavet et notat om SLTU's tilbud om at overtage breddearbejdet i Danmark. Der har været afholdt et møde med en af de opsagte breddekonsulenter om muligheden for at arbejde for Sjælland. Ud fra det møde har man så udarbejdet en mere specifik arbejdsbeskrivelse, som skulle gælde ca. 2 år frem i tiden. Men jeg synes generelt at vi har rendt panden mod muren, forstået på den måde at vi ikke har kunne få en såkaldt arbejdsbeskrivelse eller et såkaldt timeforbrug fra DTF for den pågældende klubkonsulent. Det er også mere med henblik på at finde ud af hvad der skal med i vore ting for at vi kan få denne godkendelse igennem. Der har desværre heller ikke været så meget hjælp fra DTF i forbindelse med at udarbejde et stk. arbejdspapir, som gjorde at SLTU kunne få et tilskud fra DIF til ansættelse af en breddekonsulent.

Ser vi lidt på den økonomiske side af sagen, så er det sådan at vi – og når jeg siger vi, så mener jeg SLTU – skulle aflægge i 100.000 pr. år i en 2-årig periode – d.v.s. 200.000 at DIF så vil give et tilskud på 150.000 årligt, d.v.s. 300.000 kr. Desværre er det sådan at SLTU's pengekasse, jeg vil ikke sige at den er tom, men vi har haft et merforbrug over de sidste to år på 350.000 kr., og derfor ikke p.t. har kunnet finde penge til dette udmærkede projekt. Man kan så sige, at i forvejen betaler klubberne jo til unionerne og forbundet, hvori bl.a. kontingentet til DTF også går til det der hedder breddearbejdet.

Vi havde rent faktisk kun ca. 3 uger til at lave dette oplæg, og jeg må nok sige at inden for den korte tidshorisont er det nok begrænset hvad man kan lave af noget helt konkret og noget der er helt specifikt, og som noget der er "spiseligt" for at sige det rent ud sagt. Det skal nu heller ikke være nogen hemmelighed at vi i SLTU's bestyrelse heller ikke har været helt enige, om vi skulle gå ind for det her projekt eller ej, men det er bl.a. på grund af den usikkerhed der har været med ansættelsesforhold, hvor er den pågældende person ansat, – og så de økonomiske ting i det her.

Hvis vi kigger lidt ud i fremtiden så kan det godt ske at løbet er kørt med hensyn til at få ansat en breddekonsulent under SLTU. Men – jeg synes, at når nu DTF vidste på forhånd at man skulle finde en ny hovedsponsor for 2007, og at det ville medføre besparelser i form af nedskæringer på bl.a. breddeområdet, så synes jeg det ville have været på sin plads at man måske forinden havde indkaldt alle unioner til et møde i forbundet. I gamle dage – nu kan jeg ikke huske hvor mange år man skal tilbage, for jeg har nu været med i det her game i over 25 år, men da havde man noget der hed et unionsforum, såvidt jeg husker – eller samarbejdsforum – og det var hvor forbundet havde nogle møder med unionerne hvor man snakkede lidt strategier og lidt politik og sådan nogle ting, og det var udmærket, for så kunne man måske på den måde få samlet op på nogle af de ting der er igennem året. Det ønsker jeg lidt at vi har i dag. Jeg tror at hvis man havde indkaldt til sådan et møde forinden og forklaret hvad situationen rent faktisk var, så tror jeg at der havde været meget stor velvilje fra de forskellige unioner til at kunne løse det problem, og dermed også til at vi kunne lave noget breddearbejde til gavn for alle danske tennisklubber. P.t. føler jeg at det er de små klubber som bliver tabere i denne her sag, og selvfølgelig specielt på Sjælland, og det er ikke ensbetydende med at det er Sjælland der har haft den største medlemsnedgang, men fordi vi har mange små klubber. Men vi skal selvfølgelig arbejde videre her på Sjælland med at finde midler, og vi vil meget gerne lave et godt breddearbejde på Sjælland. Om det så sker med en halvtids- eller en heltidsstilling, evt. via DTF – det ved jeg ikke, men det kan godt være at vi fra sag til sag køber os til noget hjælp på en eller anden måde.

Til allersidst vil jeg sige, at vi selvfølgelig gerne vil fortsætte samarbejdet med DTF som vi hidtil har gjort. Vi synes, vi har mange gode ting sammen, det har jo, synes jeg selv, alle unioner, og det skal vi også fortsætte med, men jeg håber da at denne her sag kan gøre, at man måske en anden gang indkalder unionerne, for jeg tror det er en kæmpe hjælp for alle klubber. Det er også ligesom det man hører i dag, jeg tror det var Haslev der var oppe og sige lidt, og jeg har i hvert fald ikke personligt ikke det indtryk at klubberne på Sjælland ikke gør brug af de tilbud forbundet har. Tak. (applaus).

JTK: Der er tre der har tegnet sig ind, men jeg tror at formanden godt lige vil samle op på det der har været indtil nu – ja, er det i forlængelse af det, så tager vi lige det med.

Michael Grube Andersen, Vester Skerninge TK

Jeg kommer fra en landsby på Sydbyn, Vester Skerninge, hvor jeg har været formand de sidste 11 år. Vi har eksisteret i ca. 20 år. Vi oplever, som så mange andre klubber, en nedtur, For 8-9 år siden var vi nede og vende på 57, og sidste år toppede vi med 207 medlemmer. Jeg vil gerne sige tak til DTF for samarbejdet i 2006. Jeg kan sige, at vi lige som tidligere, har kørt +55 seniortennis-forløb i maj, vi har kørt DTF's tennisskole for børn i juni, og vi har også haft en fremragende klubbetur til Købstædernes ATP Challenger i Kolding i oktober. Men – det der gør mig rigtig træt af det i dag er, at vi også nu skal sige farvel til tre af de mest kompetente tennis-ildsjæle i Danmark, og jeg kan ikke lade være med at spørge mig selv: Har vi råd til det i vores organisation? Jeg vil i hvert fald gerne i den forbindelse være den der siger tak til Erik Terp, tak til Michael Haug, og tak til Hans Frantzen. Jeg vil også sige, bare for at give jer et billede på det, der er juniorspillere, der er pensionister i min klub, der er kommet til mig og spurgte: Hvad sker der i dansk tennis? Kan det være rigtigt? Vores Senior-+55-formand var blevet kontaktet af sine medlemmer, og de har villet skrive et brev til dansk tennis om: Hvordan kan man fyre Michael Haug. De har haft det mest fantastiske forløb med ham under +55, og tilsvarende har vi med de aktiviteter vi har lavet over en lang årrække haft mange, mange positive resultater ud af at være sammen med de kompetente tennis-ildsjæle. De har i den grad været omdrejningspunkt og drivkræfter i klubudviklingsarbejdet, de har været et godt team, og derfor, når man siger at det var kun de to man fyrede, og så fik den tredje, Hans Frantzen, et tilbud han ikke kunne sige nej til, så handler det jo også om at når man ødelægger et team, så er det måske ikke så sjovt at være den der sidder tilbage med stumperne som i Hans Frantzens tilfælde, så bliver han måske lettere fristet af en lidt rigere Golfunion, selvom man er en tennis-ildsjæl.

Jeg formoder, at det er en meget gennemtænkt og meget nødvendig beslutning man har truffet dengang, men det er ikke godt nok. Det er ikke godt nok, at dansk tennis i en situation hvor hele vores samfund kæmper for kvalificeret arbejdskraft som det allervigtigste konkurrenceparameter, at sige farvel til de tre folk – og dermed også sige farvel til en masse tillid der er skabt gennem mange i forhold til deres arbejde med klubberne og det erfaringsgrundlag som de har oparbejdet – det netværk, de har oparbejdet – det har vi fuldstændig revet benene væk under nu. Så det er ikke godt nok. Til de sidste to indlæg skal jeg da ikke lade være med at sige, at de stiller da også hos mig spørgsmålstejn omkring SLTU's formand er fuldstændig i tråd med sit bagland og de folk han repræsenterer, når han i DTF's bestyrelse kan repræsentere den holdning, at der ikke er behov for breddekonulenter, men det må I så klare internt.

Omkring kommunikation, som er et meget vigtigt tema her i 2007, er jeg meget enig. Der blev nævnt bl.a. en website, og der vil jeg sige at det vil være rigtig, rigtig godt hvis man også opgraderer DTF's egen website DTF-tennis, at man får et nyt fundament – en ny platform for det og er villig til at investere i det, fordi det skal nok være omdrejningspunktet, hvis vi vil være up-to-date omkring organisationen.

Endelig vil jeg sige – og det er så med en anden kasket end frivillig klubkonsulent – Fyns regi under DTF også, og som klubformand i Vester Skerninge, at jeg som leder af erhvervsøkonomi i Svendborg glæder mig meget til samarbejdet omkring DTF's lederakademi. Der må vi jo bare sige, og det gælder os alle sammen her, at klubledere, unioner og DTF's ledelse, vi skal alle sammen gøre det bedre så vi kan skabe fundamentet for at vende udviklingen i dansk tennis, og det betyder jo at vi må se på os selv og dem der er omkring os og sige, at det kunne godt være at lederakademiet også kunne være noget for os. Jeg glæder mig til samarbejdet i fremtiden, men jeg håber at vi har lært af den sag vi har oplevet her. Tak. (applaus)

JTK: Vi tager lige et par stykker til inden vi giver formanden lejlighed til at forsvare sig.

KBM: Jeg noterer mig at de tidligere ærede talere har meddelt deres anciennitet. Jeg har været næstformand i 41 år i Lyngby TK. Ved tidligere generalforsamlinger er det jo ikke nogen hemmelighed at jeg har harceleret over den manglende omtale af tennisbegivenheder. Jeg har harceleret over at der stod at Holstebro Husmoderforenings ...kan ikke forstå ... havde

en opvisningskamp søndag eftermiddag, at Dartklubben Bulls Eye afholdt Samsø Closed arrangementer, men der stod ikke noget om at der var finaler i dansk tennis regi. Den vil jeg godt begynde at æde i mig igen. Min uforbeholdne cadeau for den indsats der er lavet mediemæssigt, som jo – man kunne jo altid ønske sig det bedre, men jeg synes det er flot i forhold til hvad der har været tidligere, og det vil jeg gerne sige tak for og tillykke med. Nu er der måske bare tilbage at vi skal prøve på at udnytte den medvind der er omkring nogle af vores unge, dygtige spillere, Caroline og Frederik – Hvad klub er det nu de spiller i - det er vist Lyngby – ikke? Lad os få udnyttet den, men tak for den indsats der har været i 2006, og min uforbeholdne tak.(applaus)

JTK: Vi tager lige en til inden formanden kommer til.

Hans-Henrik Bülow, Roskilde TK

Først vil jeg gerne sige tak til Henrik for en fremadrettet og positiv beretning, det synes jeg det bør være på et årsmøde, og det har du i hvert fald til fulde levet op til her. Så har jeg lovet Henrik at komme med en kommentar, fordi noget omkring børneattesterne blev affødt af en snak som han og jeg havde for en lille månedstid siden. Jeg vil gerne komme med en lille historie. Da vi i løbet af året har ansat to professionelle trænere har vi haft behov for at trække ikke to, men kun en børneattest. Den ene af dem kom nemlig med den selv i hånden og sagde: "Sådan en skal du jo have af mig", så det var vedkommende udmærket godt klar over, og da jeg trak den anden ringede jeg til Roskilde Politikreds og bad om at få sådan en børneattest. Der blev helt stille i den anden ende af røret, og så siger politiassistenten: "Det bliver jeg lige nødt til at undersøge hvordan jeg skal gøre, men jeg skriver til dig og sender en mail når jeg ved hvordan og hvorledes". Det viste sig efterfølgende at hun var blevet sat på den post efter at være kommet tilbage fra barsel, så hun kendte ikke noget til det. Hun var kommet 1. august 2006, og frem til 1.februar i år var jeg den første i en politikreds, som minimum dækker 55.000 borgere, som bad om børneattest. Det er simpelthen ikke godt nok. Det vil sige at samtlige idrætsklubber i Roskilde Amt ikke overholder de regler der ligger fra DIF. Så hermed en opfordring til jer alle sammen om at gå hjem og kigge i kortene om i har sådan nogle liggende hjemme i skuffen.

Det var egentlig det jeg officielt havde tænkt mig at sige, men jeg vil godt kommentere en enkelt ting. Du snakkede om træning. I vores klub formulerede vi i år 2000 en politik som hed: Vi vil give et træningstilbud til hvert eneste medlem i klubben, som ønsker at blive bedre til at spille tennis. I 2006 har 220 ud af 1000 medlemmer taget imod det tilbud, d.v.s. hvert 5. medlem i Roskilde TK har behov for at blive bedre til tennis, så det viser at der er et kæmpe behov den vej rundt, og det er, tror jeg, en af grundene til – ikke så meget det projekt vi har lavet i 2006 – med vi har siden 2000 haft en medlemsfremgang på 16%, fordi vi hvert eneste år kan give et tilbud om træning til hvert eneste medlem der kommer ind i klubben, og det er enormt vigtigt at vi gør det her, at vi holder fokus på træningen, for det er, som Henrik sagde, et svært spil at komme i gang med.

Så lige til sidst til formanden for Haslev TK, som sagde, at vi havde fået det hele betalt af dansk tennis. Det er ikke helt rigtigt. Vi fik et godt tilbud omkring ketcherne svarende til hvad man får når man har et +55-arrangement. Vi havde Hans Frantzen ude en lørdag formiddag til at lave et kursus for de trænere vi skulle bruge, hvor vi kørte et "game based approached kursus", og så havde vi Helmer Seidahl på de 16 timer som selve kurset kørte. Resten af udgifterne har vi dækket selv, d.v.s. vi har selv lønnet vores trænere, vores introduktionstilbud til dem har vi selv dækket, de fik øl og vand o.s.v. da vi tog imod dem, og vi har holdt et par turneringer for dem med præmier efterfølgende. Projektet har netto kostet os 30.000 kr. i 2006, og det svarer praktisk talt nøjagtig til det kontingent som de 60 medlemmer, de meldte sig ind, har betalt, så det løb kun lige rundt, men det er selvfølgelig en investering i fremtiden, vi har lavet. Tak.(applaus)

HK: Jeg vil gerne starte med at sige tak til Jette og Preben og Michael – nu var det noget der hang sammen. Tak for jeres input, jeg synes at vi får nogle fremadrettede input omkring breddeområdet. Jeg er ikke uenig, jeg synes også det er et meget, meget vigtigt satsningsområde, som også ligger DTF på sinde, og der er ingen tvivl om at både Sjælland, København, Fyn og Jylland selvfølgelig et eller andet sted har en form for behov for noget

opbakning for breddedelen. Ingen tvivl om det. Når vi kommer dertil hvor vi siger farvel til to halvtidskonsulenter, så er det jo også fordi vi har en debat i bestyrelsen omkring hvor man kan skære ned, hvor man kan rationalisere, når man ikke har økonomi til det hele. I forbindelse med det som Preben siger, man kan selvfølgelig godt gå tilbage til de gammeldags grupper med unionerne, men da man har fået unionsrepræsentation i forbundets bestyrelse, så burde de jo selvfølgelig langt hen ad vejen selvfølgelig repræsentere det deres bestyrelse står for, og har muligheden selvfølgelig også for at gå tilbage. Det var jo også muligheden her da vi havde en snak omkring hvad vi gjorde med breddeområdet. Jeg vil gode lægge op til at det skal jo ikke været noget med at vi kaster smuds på hinanden omkring hvordan man gør eller ikke gør tingene, men beslutningen er jo taget ud fra at man er vendt tilbage fra både SLTU og KTU og sagt, at overordnet set gør vi ikke brug af dem, og på baggrund af det tog man beslutningen. Så kan man sige, at vi kunne have gjort noget andet – fuldstændig rigtigt, men det er klart at hvis der er nogle personer der siger at man ikke gør brug af nogle medarbejdere på breddeområdet – jeg ved at KTU sagde at de ville meget gerne hvis de havde en lille ting, have noget opbakning, og det skal de selvfølgelig også have, men vi har jo ikke medarbejdere gående rundt, som man ikke bruger til noget. Det ville være uansvarligt, og det skal vi selvfølgelig ikke, men jeg lytter til det, og jeg synes det er vigtige input I kommer med, for vi skal ikke negligere det som I synes er vigtigt, og vi skal selvfølgelig også gå tilbage og tage en snak om hvordan vi kan være med til at løse det her. Før generalforsamlingen havde vi et møde i bestyrelsen, hvor vi igen har – jeg er i hvert fald vendt tilbage til Willy og sagt: Prøv at gå tilbage til din bestyrelse og find ud af hvordan vi kan gøre det her, for tiden er ikke udløbet fra DIF. DIF har det her tilbud stående i hvert fald de næste halvandet år, så hvis det kan lade sig gøre at komme tilbage med et beløb eller en indikation af hvad der kunne være interessant her, så skal vi selvfølgelig også bære det videre til DIF, det er vores pligt – selvfølgelig er det det. Men vi ønsker det ikke skidt for breddeområdet, absolut ikke, vi ønsker kun at det skal gå fremad, for hvis der er noget der er vigtigt i dansk tennis, så er det lige så meget bredden som eliten. Så helt klart, det ligger os meget på sinde, så tak til jer.

Til Michael: Jeg er fuldstændig enig, og jeg forstår også hvad du siger, og jeg beklager selvfølgelig at jeg før, i min mundtlige beretning, at jeg ikke fik sagt tak til alle de klubkonsulenter der er. De gør en kæmpe indsats og er utrolig uundværlige for DTF, så derfor vil vi meget nødtigt miste alle de frivillige gode kræfter, der er. I forbindelse med hjemmesiden, så barsler vi med at få lavet en ny hjemmeside. Jeg er ikke uenig, vi skal have en ny og mere levende hjemmeside, og det vil vi meget gerne have så hurtigt som muligt. Det koster penge, det ved vi, vi har debatteret det i bestyrelsen. Vi vil meget gerne gøre det, men vi må lige tage det i den rigtige rækkefølge, men vi er opmærksomme.

Til Kai – tusind tak. Jeg er glad for at du har bemærket det. Vi gør vores bedste, og jeg ved også at vores presse- og informationsfolk gør deres bedste for at få givet informationerne ud. At så ikke alle informationer bliver taget, det kan vi ikke gøre for, men vi prøver at gøre vores ypperste for at få formidlet vores budskaber.

Til Hans-Henrik – tak for dit input. Jeg er utrolig glad for at du kommer og fortæller det her, for det er utrolig vigtigt at børneattesterne bliver taget alvorligt. Det er meget afgørende at klubberne også forstår deres ansvar i det her. Så derfor: Tusind tak.

Boris Michailoff, Formand for KTU:

Jeg kan kun bekræfte det som Henrik siger, at vi havde det oppe på et bestyrelsesmøde, hvor vi skulle lave nogle besparelser. Det var ikke den eneste besparelse vi lavede på det møde, vi lavede også en besparelse på eliteidrætten på ca. 150.000 kr., og vi fik så besked på at vi, hele bestyrelsen, skulle gå hjem og tænke over det og komme tilbage, jeg tror det var 3 uger eller 14 dage efter, jeg kan ikke lige huske det, men det var sådan noget lignende. Så holdt hele bestyrelsen et telefonmøde, hvor vi bekræftede at vi ville gøre det som der skete, skære ned på disse konsulenter, men til det telefonmøde var SLTU's formand ikke mødt på, og det vil jeg lige sige her. Tak.

Chris Hestbæk, DTF:

Jeg vil også gerne sige tak til Henrik for en god beretning, og på egne og DTF's vegne vil jeg gerne sige tak fordi vi bliver så godt omtalt. Det har været en glæde for mig igennem alle

disse år at kunne repræsentere DTV på disse generalforsamlinger. Personligt siger jeg jo også mange tak fordi du på denne måde gør opmærksom på at jeg trækker mig, og jeg håber at samarbejdet skal fortsætte flot fremover. Når jeg har sagt det vil jeg godt lige tillade mig at gå lidt tilbage, når jeg hører alle disse indslag om hvorfor der bliver skåret på nogle breddekonstulenter. Det er jo ikke noget vi gør brug af i DTV. Vi har klaret os ganske godt uden dette, men det får mig alligevel til at erindre, at det er meget, meget sjældent at jeg har været til en generalforsamling her i DTF, hvor jeg ikke har hørt, at der bliver pebet og hylet, hvis der bliver talt om en lille smule kontingentforhøjelse. Kære venner – hvordan i alverden forventer I at DTF skal være i stand til at køre denne forretning, hvis de ikke får nogle penge til at gøre det med. I kan jo ikke blive ved med at sige, at det er for meget det I betaler, for hvis I ikke vil indbetale noget til dette kontingent, så får I heller ikke noget tilbage, og det vil jeg godt lige gøre jer opmærksom på. Der kommer antagelig også kontingentproblemer op i dag, men jeg synes godt lige man kan tænke tilbage. I har selv været med til at save den gren over I har siddet på. Tak. (applaus)

Niels Schølin, SLTU - Motionsudvalget:

Der blev lagt frem til at der stod, at år 2006 var et godt år. Jeg vil godt sætte et lille spørgsmålstegn ved det. På det sportslige, ja, der har vi da nået nogle pæne resultater, men som meget interesseret i breddeidræt – breddetennis, så må jeg sige at året randt ud med et ret skræmmende sår. Jeg synes det var forkert at vi fik skåret så voldsomt på breddeområdet som det er sket. Jeg er meget ked af det der sker, det er ligesom jeg føler at man har taget et parti for hvad dansk tennis skal stå for. Det er, lad os tage det der kan komme i aviserne med sportslige resultater, receptioner, uddeling af æresnåle og lignende til – til næste år kan vi tage kronprinsessen, og så er der jo en Christian, der kommer efter, og så ved man jo ikke hvad det næste bliver, så der er altså nogle år hvor den gode formand kan komme i pressen med den slags ting. Men nerven i dansk tennis som jeg ser det – det er breddearbejdet, og når man ser på det ud over klubberne ud over det ganske land, nogle og 60 tusind medlemmer, så vil jeg vove at påstå, at i hvert fald de 55.000, det er motionister og bredde, og det er dem vi forsømmer i allerhøjeste grad. Vi lægger ikke den fornødne alvor i det arbejde der ligger derude. Det er ligesom man har tænkt sig at der skal gøres for meget ud af teoretiske oplæg og lignende ting. Det jeg vil sige er, at nu er vi nået til det punkt, hvor der er sket nogle kraftige besparelser, og vi står lidt i et vadedsted. Lad os benytte dette vadedsted til at mødes, og så egentligt begynde forfra omkring breddearbejdet. Vi har chancen nu, vi er ikke bundet af nogle personer, ansat og lignende ting, vi er heller ikke egentlig bundet af hvor, på hvilket niveau vi skal ligge – og det er det jeg siger vi skal bruge denne her tid til nu. Få et samarbejde, og jeg vil foreslå at DTF inden for en måned eller to indkalder til et breddeseminar, det kan være for de klubber der er interesseret i den slags ting, men at man inddrager unionerne og så finder ud af, for det første: Hvor skal vi lægge breddearbejdet, hvor skal tyngden ligge, skal det ligge ved skrivebordene inde i Idrættens Hus, eller skal det ligge ude hos unionerne, hvor man er nærmest til klubberne. Det synes jeg vi skal have gennemdiskuteret og gjort ved. Ud fra det må vi så bagefter se på: Hvad koster, og hvordan finansierer vi det. Jeg er altid åben over for en fornuftig lønforhøjelse eller kontingentforhøjelse til forbundet, hvis det går til det basale. Uden bredde, ingen klubber. Uden klubber, ingen elite. Vi kan ikke begynde at lukke butikken den bagvendte vej. Lad os få gang i det her, dialogen, og så synes jeg ikke vi skal kaste mere grus, rødt grus efter hinanden, men jeg vil håbe at man vil tage en opfordring til at lave det breddeseminar hvor vi kan diskutere hvordan vi egentlig kommer videre, og det kræver åbenhed fra forbundet, det kræver åbenhed fra unionerne. Jeg vil lige sige en ting til sidst. Det vi har gjort, det er at vi jo faktisk har mistet nogle områder. Bornholm – dem snakker man aldrig om mere – jeg var lige ved at sige et grimt ord – et forsømt område, Lolland-Falster røg af i svinget her for et par år siden. Vi har et kæmpe område der, hvis vi ikke vil gå hen og sige: alle de små klubber med 2 baner og få medlemstal – lad dem dog gå til DGI, så bliver vi da fri for det, og når vi er fri for det, så er vi fri for breddearbejdet. Det er jo ikke det der er meningen. Selv store klubber har noget breddearbejde, men de kan bedre tackle det, men der er visse ting de i fællesskab kan være med til at bidrage til mindre klubber, og mindre klubber kan komme med bidrag til store klubber, så mit forslag om at vi får et breddeseminar inden for et par måneder vil jeg gerne fastholde. (applaus).

Peter Sonnichsen, Kolding TK og JTU:

Også jeg vil gerne sige tak til Henrik for en god beretning. Henrik er jo altid interessant at høre på, fordi han er yderst positiv. Jeg ved slet ikke om den mand kan være negativ. Han har altid et mægtigt drev, og han har en kæmpe tro på fremtiden. Overskriften på hans plancher var: "Det går ufattelig godt" eller noget i den stil. Så nævnte han godt nok lidt længere nede, at der var noget der ikke gik ret godt, og det var kommunikation. Det synes vi andre egentlig heller ikke, at det går ufattelig godt. Preben fra Brøndby foreslog at vi måske skulle vende lidt tilbage til de tema-diskussioner vi havde med unionerne for nogle år tilbage, som så senere er blevet aflyst. En generalforsamling er meget god til overordnede linier, men en dybtgående diskussion om emnerne som bredde, hvordan behandler vi de helt små tennisspillere, skal de spille turnering fra de er 10 år, skal de være med på rangliste fra de har den alder, skal vi have det sådan at de unge mennesker går op i ranglisteplacering frem for at udvikle deres tennis. Der var på JTU's generalforsamling den anden dag der gjorde sig til talsmand for at vi skulle lægge vores elitearbejde for de små helt om. Han henviste til at DBU og andre store idrætsgrene begyndte at ændre måden at lave turneringer og børnenes udvikling for de små, så det kom på præmisser der passede til børnene. I dag kan vi risikere at to ti-årige spiller en singlekamp der varer 3 timer. Jeg synes heller ikke det er den rigtige måde at udvikle børn på, de skal hellere spille kortere kampe, de skal spille flere kampe, måske skal de spille med nogle andre bolde, nogle andre linier. En tennisbane er temmelig stor for nogle der ikke er mere end 110 cm høje, så der er meget at diskutere – ikke fordi det er et forkert forum at diskutere det i, jeg synes bare vi mangler det forum. Jeg kunne godt tænke mig at indkaldte til de temamøder, som vi har haft før. Jeg kunne godt tænke mig at høre formandens svar på, nu når han udnævnte år 2007 til at være et kommunikationsår, hvilken plan bestyrelsen har for det kommunikationsår – hvordan det skal være. Kommunikation er jo ikke kun fra forbundet ud til os, det er også fra os ind til forbundet – og det kunne sådanne møder være gode til. Tak. (applaus)

JTK: Næste taler er på vej ... så kan I andre overveje om der mere at tilføje imens.

KLA: Jeg kom desværre lidt for sent – jeg kørte forkert – men så kom jeg til Gundsømagle, og jeg har en interessant meddelelse derfra. Der er diletantkomedie kl. 18.30, Vagabonderne på Bakkegården. Hvis der er nogle der ikke ved hvad de vil lave, så er Gundsømagle en smuk by, 10 km. herfra, og hvis man bliver helt begejstret, så kan jeg fortælle at det også bliver spillet i morgen.

Der er blevet talt meget om fremtiden, det er det mest centrale, men jeg kunne godt tænke mig at slå et lille slag for fortiden. Der er noget der hedder at man skal kende sine rødder. Det synes jeg personlig er vigtigt, det er jo tit sådan at jo ældre man bliver, jo mere interesseret bliver man i det, men der er nu også noget med at en klubs identitet beror i ikke helt ringe grad på hvad der er sket før. Det er ikke alle klubber der kender deres rødder helt på samme måde, og meget er forsvundet, for det er jo papir, der er en stor del af rødderne, det er også medlemmerne der har været der for 30 – 40 – 50 år siden, og de er der jo ikke, helt naturligt, så mange af dem mere. Det jeg ville slå et lille slag for her er, at man prøver i alle klubber, på Sjælland, i København og i Jylland at gøre lidt for at samle det sammen, som man har. Der er sikkert lidt i klubberne om hvad der har fundet sted for 50 eller 75 år siden, men det kunne også godt være at der er nogle enkelte medlemmer, kunne jeg tænke mig, der har spillet i en klub i rigtig mange år, og som ligger med et eller andet, så jeg synes at I klubfolk der sidder her skulle bruge bare lidt af jeres tid til at prøve at samle noget sammen. Det er jo tit sådan at man kun gør det når man fylder rundt, 50 eller 75 år eller hvad det nu er, men kan egentlig godt starte i morgen på at samle noget sammen. Skal jeg se på min egen union, SLTU, så fylder den 100 år – det er der 4 år til – det er jo længe, men de går nu alligevel hurtigt, så jeg vil opfordre de sjællandske klubledere, der er her, men såmænd også klubledere fra andre klubber. Hvis I har noget som er af interesse, også fra SLTU, så synes jeg I skulle sende det til sekretariatet i Solrød Strand. Det var lidt om fortiden. Tak. (applaus)

HK: Jeg vil godt svare på nogle af de gode indlæg der er kommet her. Et eller andet sted, når jeg sidder og lytter til det, så er den røde tråd jo rent faktisk kommunikation hele vejen igennem, og det er også derfor jeg sluttede af med den planche jeg gjorde, for hvis der er noget der er vigtigt her, så er det jo kommunikationsdelen. Jeg er slet ikke uenig med Niels Schølin – du

har fuldstændig ret – kommunikationsdelen her er utrolig vigtig, og de bredde-seminarer, der har været – det kan godt være at det har været for få, det skal jeg ikke kunne sige, men det er en af de ting vi skal arbejde med, for det er klart, at den dialog fra klubberne til forbundet eller fra klubberne til unionerne, de skal jo være til stede, og det skal vi også være med til at bidrage til, og det skal klubberne selvfølgelig også være med til at bidrage til, så jeg er slet ikke uenig i din antagelse.

Til Peter Sonnichen vil jeg sige at du har fuldstændig ret. Kommunikation – hvad vil vi med den? Jeg har jo flere gange appelleret til at når vi har vores generalforsamling, så er det jo et godt debatforum, men det bliver et meget politisk debatforum. Jeg kunne godt tænke mig at man lavede nogle halvårsmøder ude i unionerne. Jeg kommer gerne ud til de halvårsmøder i første omgang, i hvert fald, og tager nogle gode sunde debatter med de klubber, der ønsker at komme, for der er garanteret også flere der ønsker at være åbne på en helt anden måde end man er til en generalforsamling, og det synes jeg er utrolig vigtig og meget positivt

Båndskiftbånd 2, side 1

... fra os til jer – eller det er sådan set alle, jeg synes ikke der er nogle der er bedre end andre, jeg synes et eller andet sted at vi er for dårlige til at tage fat i hvad der skete, hvorfor taler vi forbi hinanden. Han sagde lige et for 10 minutter siden, nu hører jeg noget andet en halv time efter et andet sted. Det er sådanne ting vi skal være bedre til. Jeg oplever også med nogle af de tilbagemeldinger der kommer rundt omkring når jeg taler med nogle folk, hvis der kommer noget fra vores sekretariat, så har man ikke forstået hvad det var. Det synes jeg er brandærgeligt. Så er det fordi vi er for dårlige til at kommunikere, og det skal vi have strammet op på, for hvis der er noget der er vigtigt, så er det kommunikationen. Derfor siger jeg, at det er utrolig vigtig for mig at 2007 bliver et kommunikationsår, hvor vi bliver bedre til at tale med hinanden og bliver bedre til at forstå, også den information vi sender ud, men selvfølgelig også den kommunikation der kommer den anden vej, så vi alle sammen kan nikke genkendende til at det her er interessant, og hvis jeg ikke forstår det, så har jeg muligheden for at stille spørgsmål og få en forklaring på det. Derfor er det utrolig vigtigt for mig at hele kommunikationsdelen kommer op, og det er sådan set også det samme som Kristian Lund Andersen er inde på, meget af det du siger er jo også en kommunikationsdel, klub og unioner, klub og forbund, så jeg synes faktisk at vi rammer ret godt plet med kommunikationsdelen.

JTK: Har nogen overvejet at bidrage mere til debatten? Det er ikke for at presse jer, men kaffen begynder at nærme sig, men I får ikke lov før vi er færdig med det her punkt.

Kitter Kaiser Nielsen, Fruens Bøge TK

Det jeg vil sige handler også om kommunikation. Jeg har en anbefaling til DTF hvad angår kommunikation, og jeg synes man kunne starte med at definere hvem man egentlig er, fordi det er jo meget rart at kende både afsender og modtager når man skal kommunikere ordentligt, og jeg synes – det var jo derfor det også var vigtigt at jeg fik sagt hvem jeg var – jeg vil foreslå at DTF begynder at definere sig selv som et serviceorgan i forhold til medlemmerne. Der ligger rigtig meget i servicebegrebet. Der ligger det i det at man leverer lidt mere end forventet i stedet for det modsatte, vi oplever her i dag i forbindelse med breddekonstulenterne det at man får mindre end forventet, det giver store skuffelser, så altid at yde lidt mere end forventet, det er god service. Apropos bredde og kommunikation, hvis man tager et brev som DTF har sendt ud i forbindelse med tennisskolerne, hvis jeg skal udtrykke mig meget venligt og positivt, så synes jeg at det er skandaløst, men jeg kan også godt se på budgettet at der er den halve økonomi til tennisskoler her i sommer, så jeg ved ikke – hvis meningen er at man skal have så få som muligt, til at melde sig, så er chancerne gode med den formulering. Der er også blevet talt om uddannelse, og jeg vil da virkelig anbefale at man tager nogle kommunikationskurser, for det er jo også noget man kan lære, og vi kan alle sammen blive dygtigere. Tak. (applaus)

Tom Gustavsen, HIK og KTU

Jeg kunne godt tænke mit at slået lille slag for lidt turneringsspil herhjemme. Nu havde vi et arrangement i Kolding, Købstædernes Challenger, hvor der virkelig var stablet folk sammen,

jeg vil tro at hele forbundet var derovre og sørgede for at der kom et arrangement der var værdigt. Nu har der lige været et arrangement i Hørsholm-Rungsted TK. Det var de danske mesterskaber. Det var et helt andet set-up, der var der. Kunne man ikke prøve at køre DM indendørs næste år lidt à la Kolding, få de samme folk med til at hjælpe, lave det i en stor hal hvor man kan komme og se kampene i løbet af ugen. Der var rigtig god tennis, men jeg tror ikke der var ret mange deroppe. Jeg var deroppe onsdag formiddag for at se kvartfinaler, og da var vi 10. Det samme gælder nogle af alle de andre turneringer rundt omkring. Det kunne godt være at man skulle tage ud og kigge lidt til dem. Jeg kommer til mange juniorturneringer, da jeg også er træner. Der næsten ingen tilskuere, og meget ofte er der afbud i spandevist til de turneringer, der er meget få turneringsledere på, d.v.s. der er forældre der går på banen og skælder modstanderen ud og sådan nogle ting. Prøv at få en lille smule føling med det det egentlig drejer sig om, tennisspillet på banen. Jeg tror vi kan komme meget længere hvis vi får nogle rigtig gode turneringer. (applaus)

JTK: Er der ikke flere der vil have ordet? Inden vi er helt færdige med punktet skal vi lige blade områdernes beretninger igennem. Vi kan starte på side 9, det er **DTV**. Først skal jeg spørge om der er nogle der vil supplere den beretning? Det er der ikke, er der nogle der har kommentarer eller spørgsmål? Heller ikke. Så er vi på **Eliteområdet** – nogle supplerende – kommentarer, spørgsmål? Nej. På side 11 har vi **Kommunikations-området**. Kommentarer? Spørgsmål? Nej. På side 12 er der **Klubudvikling**. Heller ikke. **Kørestolstennis** – Nej. **Turneringsområdet** – er der nogle der vil sige noget omkring det? Til sidst er det **Uddannelsesområdet** – er der supplerende bemærkninger? – Spørgsmål? Så begynder vi at nærme os vejs ende. Jeg kan nu konkludere nu, at vi tager bestyrelsens beretning, og dermed også områdernes beretninger til efterretning. Så er vi færdige med punkt 2, og jeg synes lige af vi skal tage punkt 3 med, så kan I drikke jer styrke til tallene bagefter.

03: Appeldvalgets beretning om det forløbne år

I finder den skriftlige beretning på side 8 i det fremsendte materiale, og jeg har forstået at der ikke er supplerende bemærkninger til den beretning. Er der spørgsmål? Det er der heller ikke. Så er den taget til efterretning.

Så er der kaffepause, og jeg skal lige kigge på formanden og se hvor lang tid vi får lov til at holde pause. Et kvarter – klokken er nu 15.05, så vi starter igen 15.20.

04: Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse

Her giver jeg ordet til kassereren.

Hans Chr. Andersen (HCA), kasserer:

Jeg vil starte med at sige at dirigenten har fået et regnskab der er underskrevet af hele bestyrelsen og revisionen, så de formelle forhold er i orden.

I finder regnskabet på side 49 i årsberetningen, og det starter med indtægter på 10.487.000. De består af kontingenter på 2.265.000, unionernes forsikringsandel på 311.000, tilskud fra DIF på 3.992.000, tilskud fra TDK på 1.800.000, sponsorindtægter med 783.000, Købstædernes ATP Challenger med 7.000, og øvrige indtægter med 1.329.000. Der er to væsentlige afvigelser i forhold til vores budget, det er DIF på 160.000. Det vedrører et ekstraordinært engangsbeløb, og øvrige indtægter på 247.000. Det vedrører ranglistelicencer med 75.000, bøger og hæfter for 70.000, renter med 65.000, og øvrige indtægter med 37.000. Samlet har vi altså indtægter på 10.487.000.

Vores omkostninger består af Eliteområdet med 3.727.000 – der er en afvigelse i forhold til budgettet på 122.000, det vedrører Fed Cup og Davis Cup med 55.000 og nogle ekstraordinære penge til Caroline Wozniacki på 140.000. Turneringsområdet har kostet 533.000, Breddeområdet 1.237.000, Teknisk Udvalg 3.000, Uddannelsesområdet 238.000, Kommunikationsområdet 575.000, sekretariatsomkostninger 796.000. Der er en afvigelse der på 62.000 i forhold til budgettet, det vedrører bl.a. EDB og nyanskaffelser på kontoret. Så er der personaleomkostninger på 1.732.000, DIF's kollektive forsikring 323.000, diverse omkostninger 152.000, Ledelse 377.000, Generalforsamlingen 72.000, Internationale

organisationer 180.000, og DTV 21.000. I alt har vi omkostninger på 9.966.000, og fratrukket indtægterne har vi så et positivt resultat på 521.000, som overføres til egenkapitalen.

Så har vi forbundets aktiver – Anlægsaktiver udgør i alt 152.000 fordelt på obligationer med 10.000, deposita på 4.000, maskiner og inventar havde vi primo 91.000, så er der købt for 190.000, og der er afskrevet i alt for 143.000, så der er bogført, værdiansat til 138.000, således at vi har anlægsaktiver i alt for 152.000.

Omsætningsaktiver består bl.a. af beholdninger af nåle, rekvisitter, håndbøger og hæfter på i alt 218.000. Vi har likvider og tilgodehavender på i alt 3.905.000. De væsentlige poster er indestående i bank med 2.994.000 og debitor tilgodehavender på 844.000. Det gør at vi har omsætningsaktiver i alt på 4.123.000 og aktiver i alt med 4.276.000.

Næste side er forbundets gæld. Vi har en kortfristet gæld på i alt 1.231.000. De væsentligste poster er her kreditorer med 496.000 og hensat feriepengeforpligtelser til personale med 562.000.

Så har vi nogle hensættelser, Jubilæumsfonden med 110.000, og overskud for 2005 fra ATP Challenger på 169.000, som er reserveret til dårlige tider inden for Challenger Turneringer. Dvs. vi har hensættelser i alt på 279.000.

Så kommer som det sidste forbundets egenkapital. Den var primo 2.245.000, tillagt årets resultat på de 521.000 har vi nu en egenkapital på 2.766.000 og passiver i alt på 4.276.000.

For lige at opsummere lidt har vi et årsresultat på 521.000 og nu en egenkapital på 2.766.000, det gør at vi faktisk har en samlet egenkapitalprocent af balancesummen på 64%, så vi må sige at det er meget tilfredsstillende. Det var en kort gennemgang af årsregnskabet, så er der åbent for spørgsmål og kommentarer.

JTK: Jeg kan lige starte med at bekræfte at jeg har set et underskrevet regnskab og et underskrevet revisionsprotokollat uden bemærkninger, så den del af det skulle være på plads. Er der nogle der har spørgsmål og kommentarer?

Jette Holm, Haslev TK:

Det kan godt være at jeg er en ombæring for tidlig, for der jeg gerne vil hen er tilbage til side 49 hvor jeg sammenligner tallene fra regnskabet 2006 og budgettet 2007 – vi kan også sammenligne de to budgetter. Det eneste sted hvor der for alvor ligger en besparelse, det er på breddeområdet. I må undskylde at jeg persisterer. Jeg er kommet her udelukkende på grund af den måde man har tacklet breddeområdet. Jeg kan ikke se besparelser af betydning på nogle af de andre områder. Tak.

JTK: Ja, det var så lige en postgang tidligt, men vi gemmer bemærkningen, så er jeg sikker på at der er en der vil svare på det når vi kommer til næste punkt.

Kitter Kaiser Nielsen, Fruens Bøge TK

Jeg kommer lige til at sammenligne nogle tal – jeg synes Caroline Wozniacki's budget er overskredet med mere end 100%. Det er regnskabet for i år, og så kommer jeg til at kigge på næste år for tennisskolerne – det er nogle sølle tal, fra 90.000 til 50.000, men jeg er bange for at det er udtryk for en tendens, og jeg synes, jeg vil gerne være endnu et af de udråbstegn der stiller sig ved det. Tak.

JTK: Ja, ellers nogle der har opklarende spørgsmål måske? Det er ved at være sidste chance. Det ser ikke ud til at være tilfældet. Vi skal jo formelt set godkende regnskabet. Jeg tager det her som udtryk for at der ikke er nogle der har indvendinger mod at vi godkender regnskabet, så er det med at sige til nu. Regnskabet er godkendt.

Så skal der overrækkes et par priser, og Niels Persson vil komme med et par bemærkninger.

Niels Persson (NP), direktør:

KTU har i år fornøjelsen at indstille til Waagepetersens Æresetui. Det går i år til Oddbjørn Unsett. Han er KB'er, han har tidligere været formand for KB's tennisaftdeling og har siddet i KB's bestyrelse i mange år. Han har brugt rigtig meget tid på at forestå holdkampe til KB's venner på den anden side af sundet, og så nok noget I ikke er bekendt med, men Oddbjørn

har i 14 år brugt tid på at stå for dommere og linedommere ved Copenhagen Open. Endvidere har han også deltaget i det samme vedrørende opvisningskampe der har været spillet i KB-Hallen. "Oddi", som han bliver kaldt i KTU, har siddet i DTF's breddeudvalg, og han har altid sørget for at han får spillet tennis inden møderne. Det er derfor en stor glæde at KTU indstiller ham til denne pris, som de mener han virkelig har fortjent. Oddi er desværre ikke tilstede her i dag, han er nordmand, og han er selvfølgelig på ski i Norge. (applaus). Boris vil modtage prisen på Oddi's vegne. (applaus)

Så er vi kommet til et andet fast punkt her på generalforsamlingen, og jeg håber I nyder det rigtig meget, for det bliver sidste gang vi får det her på generalforsamlingen. Fremover vil vi uddele Mogens Pagh Pokalen i forbindelse med "Årets Tennisspiller", og det er altså i begyndelsen af december måned – helt præcist den 11. december kl. 13.00. Det er jo den bedste juniorklub, der skal have denne pokal, og lad os starte helt nede ved nr. 5 i år, for at få lidt spænding på.

Århus 1900 har fået 36 p.
HRT kommer ind på en flot 4. plads med 41 p.
HIK kommer ind på 3. pladsen med 44 p.

Så kommer det spændende: Er det KB eller Lyngby? – det bliver

KB på 2. pladsen med 108 p.
og **Lyngby med 114 p**, der skal modtage pokalen i år. Tillykke. (applaus)

KBM: Jeg vil godt lige have lov at knytte en bemærkning til det, og det er, at denne her pokal og denne her buket burde tilfalde Svend Andersen. Det er ham der ubetinget har været årsag til at denne pokal er endt i Lyngby, men Svend er lige akkurat i dag lidt selvudslettende og har bedt mig om at gå op og tage imod den, men jeg tager faktisk imod den på vegne af Svend Andersen. (applaus)

JTK: Ja, vi kan tjekke et punkt mere af og gå over til dagsordenens punkt

05: Indkomne Forslag

Det er hurtigt overstået, for der er ingen forslag. Så er der punkt

06: Fastsættelse af det årlige kontingent på baggrund af et forelagt budget:
og jeg giver ordet til kassereren.

HCA: Bestyrelsen foreslår en kontingentregulering med 2,4%, svarende til 84 øre. Reguleringen ønskes foretaget med baggrund i følgende nøgletal. Nettoprisindeksets udvikling fra oktober kvartal, således at vi har den stigning på 1,6%. Halvdelen af det, lønindekset med 3,2, halvdelen af det er 1,6, i alt 2,4%. Vi ønsker reguleringen foretaget for at starte på at undgå den udhuling af kontingentet, som der løbende sker i forbindelse med at alt andet stiger her i samfundet, bl.a. lønninger og omkostninger, så vi bliver simpelthen nødt til ligesom at have lukket hullet. Det skulle være motivationen for det.

JTK: Med hensyn til budgettet går jeg ud fra at det er det der står trykt i papirerne her. Ja. Der er kontingentforslag – der spørgsmål eller bemærkninger?

Claus Lyngbæk, HRT:

Jeg tillader mig at forvente mig meget af DTF. Jeg tillader mig at gøre det inden for eliten og inden for bredden. Når jeg så ser det budget vi har her og ser, at indtægterne falder med næsten 10% - det er 900.000 kr., der spares 300.000, så får man forvandlet et overskud på ½ million til et underskud på 100.000. Det er dødsensfarligt. Hvis det var en virksomhed der var på vej derhen, så jeg ikke sikker på at jeg ville låne dem penge. Nu har I så ikke bedt om at låne penge, men I beder om små penge her. Jeg er ikke enig med jer i de 84 øre. Når jeg tillader mig at forvente, og endda forlange noget af DTF, så må jeg også se på om de har mulighed for at give mig det jeg beder om, og det mener jeg ikke I har med den økonomi I

kører med, og derfor synes jeg at 84 øre er småligt – det minder mig næsten om Italien og lire og sådan noget. I skal ikke bede om 84 øre, I skal bede om noget helt andet – I skal bede om 10% - eller et 0 bagved de 84 øre eller en 10'er. Jeg synes det er for lidt, og det er alt for farligt at vi ikke kommer videre på den måde, og 84 øre løser ikke det problem I har nu, så mit forslag er at I kommer med 10 kr. i stedet for. Jeg ved godt der er noget praktisk, det hørte vi på SLTU's generalforsamling fornylig, at nogle har lavet budgetter, og at man ikke kan ændre det nu, men så vil jeg sige: Kom med de 84 øre nu, og så gå hjem og find på noget bedre, og bedre er altså noget mere til næste generalforsamling – det kan være en 10'er eller en 5'er. Jeg vil ikke fremsætte et forslag om det, fordi så tvinger man noget ned over hovedet på jer, jeg synes det er meget bedre at folk forstår hvad jeg mener og gør det. Det er mit forslag, men jeg kan selvfølgelig stå inde for de 84 øre nu. (applaus)

Søren Højberg, KTU:

Jeg sidder i bestyrelsen i KTU, og når jeg er færdig med dette indlæg vil mange tro, at jeg har lavet en knibtangsbevægelse sammen med Chris Hestbæk, som jeg også sidder i bestyrelse med i DTV, fordi mit budskab er – det er ikke koordineret med dig, men det faldet meget godt sammen, så jeg står ikke til spanking når vi kommer ud. KTU kan godt støtte det foreliggende forslag om den meget begrænsede udvidelse på stort set indekset, men lad os prøve at se lidt på fremtiden. Det er jo gået som en rød tråd gennem hele denne eftermiddag, at pengene er for små. Forbundet har været nødt til at trække på nogle områder som har gjort virkelig ondt. Det er der vist ingen der er i tvivl om. Der er ikke blevet reguleret kontingent i 7 år, og hvis vi ikke fik den støtte vi får rundt omkring fra, så ville kontingentet, der skulle betales pr. medlem, være noget der lignede 156 kr., så de 35 kr. er, for at sige det meget diplomatisk, særdeles behersket. Lønningerne er steget i mellemtiden, og så kommer jeg til et vigtigt punkt, og jeg har et forslag til hvad vi skal gøre. Det skal jeg komme tilbage med kvantitativt om et øjeblik. Jeg synes, når man hører bestyrelsens beretning, hører om den million der pludselig forsvinder pr. 1. januar – eller er forsvundet, så har de et stort problem. Jeg synes også bestyrelsen har vist at den er kapabel og kan holde økonomien, så skulle de blive tildelt nogle flere penge, så er vi i hvert fald i KTU, og jeg er dødsikker på at mange er med os, både blandt medlemmer og unioner er enige i at det kan vi trygt overlade dem. Men vi er frygtelig bange for at der er ved at ske noget, og lad os ikke tage den elite / bredde-diskussion op, fordi jeg synes den er tåbelig, der er vist ikke nogen der har bare den mindste forstand på det, der ikke er klar over, at man kan ikke have en elite uden en ordentlig bredde, og man kan ikke have en bredde uden en ordentlig elite – så enkelt er det. De to ting hænger sammen, og jeg skal ikke ind i diskussionen om det skal være bredde der skal tilgodeses, eller det skal være elite, men jeg skal ind i diskussionen om, at vi i det, efter KTU's mening, bør vedtage en kommende forøgelse i de kommende år. Så kan man spørge: Hvorfor og hvordan skal vi gøre det? Et kort, svagt øjeblik havde jeg en ide om, nu da diskrimination, Kristian Pless, hele den danske regering er på banen, jeg skal love for at DTF gør sig bemærket, men lad mig for øvrigt, nu når jeg siger det, også rose jer utrolig meget for den positive presse vi har fået. Det har været overvældende indimellem. Men jeg overvejede på et tidspunkt: Hvordan gør vi det? – inden jeg siger hvor meget vi skal gøre det med. I et svagt øjeblik tænkte jeg: Pigerne, med deres lethed, de slider jo mindre på banerne end de tunge herrer, og derfor skal herrerne betale den store del af byrden. Rolig - jeg er over krisen, for jeg kunne forestille mig at hvis det blev gennemført næste år: Der sidder Kristian Pless, der er imod diskrimination mod herrerne, og der sidder den samlede danske regering i protest mod at der overhovedet er diskrimination, så det var ikke det bedste forslag – men vi kunne få endnu mere presse-attention, Henrik.

Det der er mit forslag er, om vi dog ikke kunne blive enige om et pænt, rundt beløb – og det kan ikke true nogen som helst økonomi. Mit forslag, KTU's forslag er 5 skaldede kroner pr. medlem, og det skulle vi så gennemføre ved næste generalforsamling i 2008, og næste generalforsamling igen i 2009. Hvorfor ikke før? Det har jeg også debatteret lidt med mig selv, for jeg synes vi har travlt, men jeg har respekt, og KTU har respekt for budget-planlægningen i klubberne, og det er måske lidt sværere at tage så stor en forøgelse ind på et tidspunkt hvor budgetterne ligger fast, så derfor kan vi acceptere forslaget fra DTF's bestyrelse, men går ind for de 5 kr. pr. medlem 2008, og yderligere 5 kr. i 2009. Det er vores forslag, og jeg vil gerne starte det hele – her er en 5'er, og her er mit bidrag – lad 5'eren rulle, den bliver liggende her til H.C. Andersen kommer herop, og så kan du aflaste vores budget

med den, men rent symbolsk, så synes jeg altså at vi må alle sammen kunne bære det. Tænk, 5 kr. Når vi er her, så er det jo fordi vi vel alle sammen føler at vi har fået kolossalt meget ud af tennissporten, og skulle vi så ikke kunne bære den 5-krone. Jeg tror det. Helt personligt skal jeg ikke blande mig i hvor pengene skal gå. Det er selvfølgelig vigtigt at vi ikke opbygger en pengebank. De skal gå til noget konstruktivt, men der er sandelig også masser af ting at bruge dem til, og lad mig så rent personligt sige, at går der ikke en øre til danske tennisspillere over 1,95 meter, 73 år gamle, som har deres tennismæssige fremtid bag sig, så støtter jeg det stadigvæk. Tak. (applaus)

JTK: Jeg har jo siddet i appeludvalget med Søren i nogle år, og Søren, Mikael Bernhoft og jeg er jo tit ramt af det, at Søren synes at vi to andre jurister er lidt besværlige og firkantede og regelrette en gang imellem, og at Søren mere er til den rigtige og fornuftige løsning, men jeg er ked af at være lidt besværlig igen, Søren, fordi vi kan ikke i dag vedtage en kontingentforhøjelse, som binder de kommende generalforsamlinger – det er noget man er nødt til at gøre på den pågældende generalforsamling, men det er klart at det er et signal, som bestyrelsen og forsamlingen må tage med sig, men vi kan ikke efter min opfattelse binde de kommende generalforsamlinger på nuværende tidspunkt. Under alle omstændigheder, vil jeg så i øvrigt lige sige, er det sådan - efter min opfattelse - at det er det kontingentforslag, som ligger fra bestyrelsen, fordi det er "pindet ud" i kroner og øre, som danner den øvre ramme for hvad man kan vedtage i kontingent i dag, for det er det som de mennesker der er blevet indkaldt, og som måske ikke er kommet, har indstillet sig på kunne være rammerne, så det er ikke for at være meget firkantet, men alligevel en lille bitte smule.

.. stemme fra salen, kan ikke høre.

JTK: Er der andre der har lyst til at kommentere det her – så længe det har med budgettet eller kontingentet at gøre? Der foreligger jo et konkret forslag til kontingent, og dermed også til en lille kontingentstigning. Er der nogle bemærkninger eller andre forslag?

Boris Michcailloff fra salen – kan ikke høre

JTK: Jeg skal lige gentage hvad Boris siger, så det kan komme med her – og at man ikke uformelt kan sige noget nu, så det er med på de kommende år alligevel, og der ..

.. stemme fra salen, kan ikke høre.

JTK: Nu er jeg jo heldigvis afbudsramt i dag, så det er ikke sikkert jeg er her næste år, men det kan man nok ikke, men der ligger selvfølgelig en politisk tilkendegivelse i det der bliver sagt fra en talerstol, men det må forsamlingen og bestyrelsen jo så tage ad notam.

Båndskift .. bånd 2, side 2

Niels Schølin, SLTU:

Nu er vi tilbage til et af de punkter, som Henrik Klitvad startede med, at der har vi noget vi skal gøre i 2007: Kommunikation! Forbundet kan da i god tid, om efteråret, melde ud lidt om deres planer, hvordan de ser det kommende budgetår, og måske melde ud at de arbejder på at ville dokumentere, motivere en kontingentforhøjelse af en eller anden størrelse. Det var en af måderne, men man kan også gøre det, for at gøre kommunikationen endnu bedre, at man kan lave et 3-års budget, og ligesom se frem. Visionerne, hvad er det vi vil i de næste 3 år, og hvad er det økonomiske grundlag for at gøre det her, så har man meldt ud til klubberne hvad man ved og hvad man kan forvente, og hvis jeg oppe i Hillerød fik en meddelelse om at forbundet tænkte på en 10'er i 2008, og jeg fik det at vide måske i september/oktober, så ville de da være fjollet hvis man ikke gik hen og tænkte det ind i sit eget budget. Det er svært at tage en 10'er nu, for det budget vi har oppe i Hillerød, det er vi jo begyndt at "æde" af. Man kan kommunikere det ud i tide og overveje, og lægge visioner for 3 år frem og sige, at det vil koste det og det. Der er jo ingen der siger, at I ikke må revidere, hvis I lige pludselig gik hen og fik nogle rigtig gode sponsorer. Det ville jo kun være lykken, men prøv kommunikationen – ud med budskabet tidligere, og så lad os da komme lidt videre.

I øvrigt har jeg lige fundet en 5'er.

JTK: Ellers nogen kommentarer? Så opfatter jeg det sådan at det eneste konkrete forslag vi skal tage stilling til her er det forslag der ligger fra bestyrelsen om en forhøjelse af kontingentet til 35,84 kr., udover at der bliver indkrævet forsikringsandel på knapt en 5'er. Er der indvendinger – ellers vil jeg betragte det kontingent som godkendt. Det er der ikke. Det er godkendt.

Så kommer vi til punkt

07: Valg til bestyrelsen

Formanden er valgt for indeværende år, så ham får I ikke lov at vælge. Derimod er der et bestyrelsesmedlem, Birgitte Staun Pallesen, som egentlig er valgt også for 2007, men som er udtrådt af bestyrelsen. Bestyrelsen har et forslag til en ny kandidat.

HK: Som I nok kan se, så mangler vi jo Birgitte iblandt os, og det er fordi Birgitte har ønsket at trække sig fra bestyrelsen på grund af arbejde og arbejdsbyrde, og det er jo klart, at det har vi respekteret, og det har vi selvfølgelig fuld forståelse for. På den baggrund har vi ønsket at finde en ny kandidat, og derfor indstiller bestyrelsen Anne von Glassow. Anne er aktiv i Trørød TK, Anne står også på ski og har noget med sejlsport at gøre, bor sammen med Carsten og har en søn på 14 år. Anne er jurist og har tidligere arbejdet hos SAS, KLM og Maersk Air, og er i dag ansat hos Wonderful Copenhagen. Anne har også stiftet bekendtskab med forbundet tidligere, da Anne sad hos Maersk Air i deres afdeling vedrørende sponsorater, og da havde vi et utrolig godt samarbejde med Anne, og sidenhen også med Anne i Kolding, da vi havde vores Challenger første gang, hvor Anne var ovre og være frivillig leder og hjalp til hele ugen der. Derfor vil vi meget gerne indstille Anne til den ledige bestyrelsespost i forbundets bestyrelse. Anne vil godt lige sige et par ord selv.

Anne von Glassow:

Det er med stor glæde, og selvfølgelig også med en vis ydmyghed, at jeg stiller op til bestyrelsen i dag. Den første ting der var vigtig for mig at finde ud af var, at nu var det vel ikke bare for at man skulle have en positiv kønskvotering, som jo diskuteres meget i bestyrelser, så det første jeg måtte sige til vores bestyrelsesformand det er jo selvfølgelig at jeg vil helst ikke vælges fordi jeg er pige, men fordi jeg har nogle kompetencer som bestyrelsen mener at I alle sammen kan drage nytte af i DTF, og det håber jeg selvfølgelig at jeg kan være med til at bidrage med. Som Henrik sagde, så har min kompetence jo været på den kommercielle bane. Det er klart ikke på den sportslige, for jeg er motionist og elsker det og kan spille tennis hver dag, men noget talent bliver jeg aldrig, så det er absolut ikke på den sportslige del jeg kan bidrage, men absolut på den kommercielle del. Jeg vil sige, at selvom jeg er jurist af baggrund og advokat - jeg har deponeret min bestalling – så vil jeg sige, at det er heller ikke der, min force ligger, det er på kommunikationssiden, og det er på salgssiden, og selvfølgelig det som jeg jo synes er vigtigt, at man ser på DTF som en kommerciel virksomhed med en masse kunder derude, det er nemlig jer, klubberne, og der er det så jeg håber jeg kan være med til at bidrage positivt til udviklingen. Som vi hørte i dag så går det rigtig godt på mange områder inden for DTF og for dansk tennis, men der er stadigvæk en del udfordringer fremover. Det vil der blive ved at være, det er der i alle sportsgrene, og den handske vil jeg rigtig gerne tage op. (applaus)

JTK: Jeg skal høre om der er andre forslag – andre kandidater? Det er der vist ikke, så er Anne valgt for et enkelt år, skal jeg sige. (applaus) For referatet skal jeg sige, det er kun et valg for 2007.

Det næste valg er valg af næstformand for en 2-årig periode, altså 2007 og 2008. Der er i øjeblikket valgt Per Sørensen. Jeg kan forstå at bestyrelsen foreslår genvalg. Jeg skal høre om der er andre kandidater? Nej – du er valgt, Per. (applaus)

Så har vi kassereren, Hans Christian Andersen på valg – også for en to-årig periode, hvor bestyrelsen også foreslår genvalg. Jeg skal høre om der er andre kandidater? Det er der ikke. Du er valgt. (applaus)

Næste punkt på dagsordenen er punkt

08: Valg til Appeludvalget

Jeg afgiver dirigentstokken for et øjeblik, for jeg er en lille smule inhabil til det punkt – bare for en ordens skyld.

NP: Appeludvalget består som bekendt af tre medlemmer, og de vælges på skift hvert 3. år. Det er således at Mikael Bernhoft er valgt for 2005, 2006 og 2007, og er derfor ikke på valg. Søren Arentoft er nyvalgt for 2006, 2007 og 2008, og så er Jørgen Torpe Kann valgt for 2004, 2005 og 2006 og er dermed på valg. Bestyrelsen foreslår genvalg. Jeg skal derfor høre om der er andre forslag? Da det ikke er tilfældet, så er Jørgen Torpe Kann valgt. (applaus)
Der er også suppleanter til appeludvalget, og bestyrelsen foreslår genvalg af Jørgen Eriksen. Er der andre forslag? Det lader ikke til at være tilfældet. Så er Jørgen Eriksen valgt. (applaus)

JTK: Tak for det – og tak for valget.
Næstsidste punkt på dagsordenen er på næste side, punkt

09. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant, alle for 1 år

Bestyrelsen foreslår som revisorer genvalg af Hans Arentz og Jørgen Hanen. Er der andre forslag? Det er der ikke, I er valgt for et år mere. (applaus)
Man foreslår genvalg af Oddbjørn Unset som revisorsuppleant for et enkelt år. Er der andre forslag? Det er der heller ikke. (applaus)

Sidste punkt på dagsordenen er

10: Eventuelt

Er der nogle der har lyst til at sige noget?

KBM: Der er en ting jeg faktisk har lagt mærke til i dag, og det er, at jeg har fået at vide at der er 23 stemmeberettigede klubber til stede. Når vi nu alle sammen har rost DTF's bestyrelse for det udmærkede arbejde de har lavet i 2006, så synes jeg faktisk det er flovt, at der kommer under 10% af klubberne til stede til en generalforsamling. Så er der altså ikke ret mange der kan tillade sig at brokke sig over noget, når de ikke en gang gider komme frem. Et eller andet banalt forslag har jeg til at afhjælpe den pinlige situation, synes jeg det er, på bestyrelsens vegne, at der kommer så få. Tidligere havde vi en liste hvorpå der stod hvor mange klubber der var foreslået eller inviteret til at komme til generalforsamlingen. Så var der en markering af hvem der kom og hvem der ikke kom. Det har vi ikke i øjeblikket. Jeg kunne da f.eks. forestille mig at hvis vi i Lyngby så – det her er et teoretisk tilfælde – hvis vi så at Virum ikke var kommet, så ville det da være naturligt til næste generalforsamling, at jeg ringede til Virum og sagde: "Husk nu, at der er generalforsamling, nu må I komme og være med." Eller en anden af vore naboklubber, som jeg kunne se ikke havde været her i dag. Det vil jeg sådan set, som et fuldstændig banalt forslag stille for at vi får afhjulpet denne her – i mine øjne – pinlige situation, at der kommer under 10% af klubberne til en generalforsamling. Tak.

KLA: Det som Kai var inde på her er jo naturligvis rigtig. Det hænger jo bare meget sammen med den nye struktur der kom. Den nye struktur gjorde klubberne til medlemmer. Det skulle føre til øget aktivitet og interesse fra klubbernes side, bl.a. ved at møde her, men sådan er det jo altså ikke gået, og jeg er bange for at en sådan liste ikke vil hjælpe så meget, men måske nok lidt. Jeg tror, at en af årsagerne til at der kom flere klubber før, det var, at det blev simpelthen betalt af, jeg ved ikke hvordan det er i andre unioner, men SLTU betalte jo en hel del for de klubber der kom fra Sjælland. Men det er da rigtigt, det ville være dejligt hvis der var flere klubber her.

Men må jeg komme ind på noget andet i relation til strukturen. Det nok 5 år siden vi fik den nye struktur, man laver jo meget tit om på noget, sommetider skal man jo lave om med

kortere mellemrum, andre gange skal man vente lidt, men jeg vil henstille til bestyrelsen at tænke over om ikke deres egen sammensætning måske skulle ændre en lille smule. Jeg synes personligt at det er udmærket at der sidder repræsentanter for de enkelte unioner, men det kunne da være at det ikke nødvendigvis behøvede at være formanden. Dette har ikke noget personligt brod eller noget som helst, men simpelthen blot – det kunne måske være rart hvis der var flere fra bestyrelsen der er med til at løfte den opgave det er at sidde i DTF's bestyrelse, så jeg vil foreslå at man laver en vedtægtsændring, jeg ved godt at det var DIF og TDK imod tidligere, men de er vel lidt ude af billedet nu, så det er vel noget man selv kan finde ud af, hvis ellers det skønnes hensigtsmæssigt.

Det var det ene. Det andet jeg ville sige er at under formandens beretning var der en anden formand oppe at sige nogle fornuftige ord, nej – det var ikke nogen formand, det var en præsident. Dem er der ikke så mange af, men nu er det jo snart en afgangende præsident, og jeg synes godt at man lige kan tænke over, at DTV nu har haft en præsident – den samme – i 30 år, Chris Hestbæk. Han har været leder af en organisation der går godt. Den har faktisk været for nedadgående en vis periode, men nu har den været på vej frem igen i en vis tid, 4-5-6 år. Folk strømmer til, bl.a. fordi de der har nået den alder, som har været så dumme ikke at melde sig ind, og så at møde Chris Hestbæk, det fører uundgåeligt til et lille prik i ryggen fra præsidenten: Var det ikke en god ide at blive medlem. Kort sagt, der er en aktivitet der også, men man kan vist ikke forlange at formanden for DTF skal gå rundt og prikke alle han møder, men det betyder noget at man får et lille prik, og at man så føler sig velkommen derefter. Nu ved jeg godt at Chris ikke er valgt her, men han sidder jo der og ser ung og frisk ud, og jeg synes at jeg lige vil slå et lille slag for, at der er altså en lille sammenkomst i HIK – jeg tror den er åben for alle – den 12. april fra 15.00 til 17.00, hvor man – det vides selvfølgelig ikke med fuld sikkerhed, Chris skal jo lige gå af først, og der skal vælges en ny, men hvis det går sådan som det er meningen, så vil man kunne komme og hylde Chris der i HIK, og der er jo mange her, som godt kunne tage den lille tur. Så – det var det jeg ville foreslå og sige. (applaus)

Annette Ohm, Hareskov-Værløse TK:

Jeg er ikke så erfaren i at gå til generalforsamlinger, men når jeg plejer at komme, så skal man stemme om budgettet. Det ved jeg ikke om man normalt ikke gør i DTF?

JTK: Det kan jeg lige svare på. Det gør man faktisk ikke ifølge vedtægterne her. Man stemmer om kontingentet på baggrund af en orientering om budgettet, men man stemmer kun om kontingentet.

Henning Poulsen, Arbejdernes TK:

Inspireret af foregående taler vil jeg godt sige, at da jeg blev "junior-veteran" meldte jeg mig ind i DTV. Det har været en utrolig flot tid i dette forbund. Det har været hyggeligt, og det er helt givet, at Chris Hestbæk har været en meget, meget fin chef for denne afdeling. Vi har haft en lille sammenkomst i AB – vi spiller en gang om måneden i AB, og vi var klar over at Chris var lidt ked af at han skulle holde op, men man må nok sige, at 30 år som førstemand i veteranerne, det er meget flot. Så vi besluttede, at Chris Hestbæk forblev som præsident i "Section M" i DTV, og vi ville blæse på hvilke regler og love der er, men vi synes at Chris er præsident, selvom han går af, så vi var enstemmigt enige om – der var ingen der turde sige noget imod, at Chris – efter sin afgang i DTV – fortsat er præsident i "Section M". Der var flere derude der sagde, at de ville gerne se den næste præsident derude, både til tennisspil og til badning, men det kan godt være, at vores dame, som er indstillet til præsident, ikke tager imod dette tilbud.

Chris, tak for nu, og vi ses i "Section M", Hr. Præsident! Tak. (applaus)

JTK: Er der flere der vil have ordet? Jeg tror at formanden vil sige et par ting – ja,

Søren Arentoft, Næstved TK

Jeg vil præsentere mig som et fortidslevn, jeg er medlem af Næstved tennisklub, og jeg har også tilfældigvis været dirigent for den generalforsamling, som netop er blevet overstået, og det der slog mig det var, at da vi kom til det punkt der hedder Valg til bestyrelsen, så var det

en ret håbløs opgave. Det der får mig til at komme frem her på stolen er at nu har jeg siddet og hørt meget om breddeudvalg og hvad vi skal have af konsulenter der, jeg mener virkelig at man har et problem når det gælder frivillige ledere, og jeg beder om at både forbundet og unionerne er meget opmærksomme på det, at det nytter jo ikke at vi har en masse at præsentere for folk, hvis vi ikke også har nogle til at styre os. Fra vores klubs side var det i hvert fald en ret håbløs opgave. Der sidder i øjeblikket 4 medlemmer som skal på valg, normalt er der 8. Jeg nævner det bare som et problem, for det synes jeg er vigtigt for mig, når jeg kommer til en generalforsamling som her, jeg havde egentlig ikke tænkt at sige noget som helst, men jeg synes virkelig det var et problem for mig, og det vil jeg gerne have lov at nævne her. Tak. (applaus)

HK: Jeg vil godt starte med at sige velkommen til Anne. Vi glæder os til at arbejde sammen med dig i vores bestyrelse. Vi er helt klart overbevist om at du vil være et rigtigt stort plus for hele bestyrelsen og for dansk tennis, så velkommen til dig.

Så vil jeg samtidig sige, at Kim Væver, som I kan se ikke sidder blandt os i dag, det er fordi Kim har ønsket at trække sig fra JTU's bestyrelse, hvilket betyder at Peter Andresen er nyt medlem af vores bestyrelse. Velkommen også til dig, Peter. Vi glæder os også meget til at arbejde sammen med dig.

JTK: Nu er talelysten så småt ved at rinde ud, kan jeg se – er der nogle der vil sige mere? Så er det nemlig ved at være sidste udkald. Det lader ikke til at være tilfældet.

Så vil jeg afslutte generalforsamlingen og sige tak for god ro og orden inden Henrik får ordet igen.

HK: Jeg vil også sige tak, jeg synes det har været en rigtig god dag, og jeg glæder mig virkelig over den debat vi har haft, for når jeg tænker på sidste år, hvor debatten ikke var særlig meget tilstede, så må man sige at debatten virkelig har været til stede i dag, og det er det der er med til at udvikle dansk tennis, og det er utrolig vigtigt. Det skal vi altså have noget mere af, så tusind tak til alle jer der er her, og jeg glæder mig til at se jer her igen alle sammen til næste år.

Jeg vil også sige tak til Jørgen, tak fordi du med så kort varsel kunne træde til. Du har kørt det og ført det med hård og fast og fin hånd. Vi plejer at dele en lille gave ud, og det skal du selvfølgelig også have som tak for hjælpen. (applaus)

Tak for i dag.

Brøndby, den . april 2007

Henrik Klitvad, formand

Jørgen Torpe Kann, dirigent